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ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان    
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   مندي از نظرات ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون  هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
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  . ارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه در ميان بگذاريد

10از  1آزمــــون   

ـژ
ــ
ــ
ــ
ويـ

 ة
ـم

ــ
ــ
ــ
 ده

ـة
ــ
ــ
ايـ

ــ
ــ
ــ
پ

 



 

(x y)− 

x(x

x

+

− =

4

4 3
  

  خود جواب

  ب دو عدد
  وع دو عدد
  ضل دو عدد
xy x

xy x

−

− 2   

S = 

x +2 3
4  

(m −9 1  
فوق حذف 

(m −9 1  

) x x= −2 2 2

) ( x

x

− =

= − + 

1 3 2

4 1

 مربع جواب از خ

xy  ضرب حاصل
x y+  مجمو
x y−  تفاض

y x y

x x(y

− = −

= 

(x)( x1 3
2 2

x =23 14  

)x x+ −2 2
 نوشتار معادلة ف

 ) = 
⎯  

140(  

 xy y+ 2

x ) x

x x

− 

 + =

21 4

4 4

x x− تفاضل

y
⎯⎯⎯

y xy x

y )

 −

− = 2 

  
  
  

  ساحت مربع

  

h = 3
2  

x) S = 4

( + 31 4

=5 
بايد از 2درجة 

  
m÷⎯⎯→ −9 1

نويسيم ي

27/07/03ة اول 

x x

x

+ −

= + 

2 4 3

1 3 8

x (= −2 1 1
2 2

xy⎯⎯⎯→

x xy
x
y

= 

=
  − = 2




x= مس 2

x مثلث  

x23
4  

)x = 2 1 

ر نتيجه جملة د

+= ⎯⎯→1

  

 معادله مي

2  
 

مرحلة( وم انساني

x x

x x

= −

=  =

23 4 4

4

) = − =2 1 1
2 4

(x y)− + =

x x

y

− − =

 = 2





  :د؛ بنابراين

= 1
مساحت  2

( )+


4 3
4

ax د. باشد مي
 :دهيم قرار مي

m     :نيم =1

)1(ي و آمار 

هم؛ ادبيات و علو

x x− + 

= =

2 4 1
4 1
8 2

= 1
4

  :يم

x y= − 



باشد بر ضلع مي

×قاعده  ×اع 

  :دهيم  مي

)x =2 1 

  .باشد 

  :نويسيم ي

xرت  b+ = 
را برابر صفر  2 

كن  زير عمل مي

رياضي

سنجش ده

 :اي مله
  :كنيم ساده مي



رگي در نظر مي 

3رتفاع 
براب 2

ارتفا

1برابر   قرار

 +4 3
مي 4

ت استاندارد مي

صور درجة اول به
ب جملة درجة

صورت ل فوق به
  .شد

    
 

 .رست است

حاد مربع دو جم
 داده شده را سا

 .رست است
yو  xد نظر را 

 .رست است

الاضلاع ار تساوي

ها را ب ع مساحت

در اين معادله 

 .رست است
صورت  شده را به

م كلي معادلة د
ين منظور ضريب
معادلة درجة اول

m باشد مي 1=

www.sanjeshse

  
 
در 2گزينه  

اتح: يادآوري
حال معادلة

در 3گزينه  
دو عدد مور

در 1گزينه  

در مثلث مت

حال مجموع

x2ضريب 

در 1گزينه  
معادلة داده

دانيم فرم مي
براي ا. شود

جهت حل م
دار پس مق

erv.ir

1.

2.

3.

4.



 

 عدد مورد 

از  7 عـدد   

x + =5
2  

x −  

شته باشيد 

x + −1
6  

(x 2  
x −4  

x =  

د طبيعـي   

(x)(x +  

x +24 6  

x = 2
2

  

   كل شكل

ب معادله همان

تفاضـل«ـارت  

  

x ×= − ⎯⎯27

x = − −2 14

توجه داش( باشد 

x x− =3 2
2
) (x+ − −1 6

x x+ = +2 6

/=17 1 71

 طبيعي در عـد

x)+ − =
2

1 3
  : داريم

x − = 6 1 

 

 

× =3 2 2
2 2

= مساحت  32

140(  

جواب. حل كنيم

شتار رياضي عبـ

:كنيم  عمل مي

x⎯→ + =2 5 2

x−  − =5

پذير سرها بخش

x ×+ ⎯⎯⎯→121
4

) ( x− =3 3 2
x+  −3 4

ضرب همان عدد

x x +21
6

ضرب كنيم، 6 
x x + =24 6

  
a x= 2 

AB = 4 3 

× =2 3 2
2

  :باشد ر مي
x (=22 32

27/07/03ة اول 

عادلة حاصل را ح

x باشد و نوش مي

ق به صورت زير

x −2 14
( )× −− ⎯⎯⎯119

ود در مخرخ كس
  ):خاب شود
(x )+⎯→ −12 1

6
) x+  +1 2
x− = −6 3

ضر حاصل. باشد ي

xx − = 
2 1

3 6
عادله را در عدد
= 1 

 :ير برقرار است

( x)=3 2 2

6

صورت زير كل به
) = ×26 32 6

3  
 

مرحلة( وم انساني

يسيم، سپس مع

xصورت  ه + 5
2

ة درجة اول فوق

) x⎯→ =19  

مام اعداد موجو
ه باشد، بايد انتخ

(x )−− 12 3
2
x+ − +2 6 18

x −2 1 

x2صورت 

مي 3

x x +
22

3
اگر مع. د نيست

دانيم رابطة زي ي

  :اشد، داريم

) x = 2

مساحت كل شك
=6 192

هم؛ ادبيات و علو

زبان رياضي بنوي

به» 5ي با عدد 

جهت حل معادلة

كه آن عدد بر تم
ته شده را داشته

( x += 12 2
4

x= +8 6 3
x = −17

ص لث مربع آن به

  :پس

− =1
6 

ها موجود  گزينه

  
بناميم مي a را 

AB با نيز مي =
3
2

  :كنيم 

  .باشد 
ل شده است و م

سنجش ده

داده شده را به ز

ف مجموع عددي

x ج. باشد مي −

  

كنيم ك ضرب مي
ن كه ويژگي گفت

)1

گيريم، ثل ظر مي

x(x پ. باشد مي

دارد است اما در

  .كنيم م مي
.دباش ها مي مربع

و قطر آن xرا 

AB  وa= 2

را گويا مي xار 

 x = مي 6
ع يكسان تشكيل

    
 

 .رست است
بارت توصيفي د

  .د

نصف«ضي عبارت 

−صورت  به»  7

 .باشد مي 19ر 
 .رست است

ن را در عددي ض
رين عدد ممكن

 .رست است

دد طبيعي در نظ

xصورت  ه )+1

در حالت استاند

 .رست است
را رسم ABط 

ط دو برابر قطر م
ر مربع كوچك ر

=ينكه  4 3

 محاسبات مقدا

ر مربع كوچك
مربع 32 نظر از 

www.sanjeshse

در 4گزينه  
ابتدا بايد عب

باشد نظر مي

نوشتار رياض

»همان عدد

آن عدد برابر
در 3گزينه  

ابتدا طرفين
تر كه كوچك

در 3گزينه  

x را يك عد

بعد از آن به

اين معادله د

در 4گزينه  
خط ابتدا پاره
خط اين پاره

اگر ضلع هر

با توجه به اي

جهت انجام

پس ضلع هر
شكل مورد

erv.ir

5.

6.

7.

8.



 

   كل شكل

=24 6
192  

S   مستطيل =

m (x +2  

mx + 6  

S مربع  

S= 116 2  

  الاضلاع متوازي 

x+2 24  

 (= 18 4  
 

=)ل محيط  2

= 6
8

=طول  ×رض 

  

)+ + =2 7 1

= − 12 6

× =4 4 16

Sالاضلاع متوازي 4+

Sارتفاع  × =

a= 2 24

  .آوريم ت مي

سن حسن( +

140(  

طول ×عرض ( 

 
 

x x عر 2×

:را قرار داد 1−
m ( ) +12

x + = −6 6 1

S4 الاضلاع ي

×قاعده

S الاضلاع متوازي  

a+ = 2 22

دست  مربع را به

سال  5سن 

) حسن
15 4

  

27/07/03ة اول 

( x= +2 8 4

x ( x)+2 22 
x = 25 5 

x  ×2 1

در معادله عدد 

m= 7 1

x = −2 6

= متوازي24

  
S = 24 4

a = ⎯2 2

ورث طول ضلع

a a+2  

⎯⎯  
  حت مربع

ي از ربع سن حس

= 3  )سن ح

.ت است

4  
 

مرحلة( وم انساني

x) x= =24

 :ه فيثاغورس

( )=2 25
x =2 1

x   

× =1 2 

د xجاي  توان به

m = 6

x−  =18

:گيريم ر نظر مي
( x)× + =4 4

⎯⎯⎯⎯⎯

 از قاعدة فيثاغو

a= 2 16 2

⎯⎯⎯⎯⎯
a a= مساح ×

و چون سن علي

 سن حسن 

ول همواره مثبت

.ه مثبت است

هم؛ ادبيات و علو

  :شد
24 6

  :كنيم

طبق رابطه. ست
x x +2 4

=:  است 1

ت  است؛ پس مي

−3

   

xت چپ را در  
x=  =24

  :ت چپ داريم

⎯⎯⎯⎯

؛ با استفاده4طر 

a a= 2 16

⎯⎯⎯⎯⎯
a  ×8
سن علي است؛ و

= 12

جه به اينكه طو

نكه طول همواره

سنجش ده

باش صورت زير مي

ك محاسبه مي را

اس x2طول آن 
x =2 5 

 همواره مثبت
 :ر است با

؛ جواب معادله

  : با

:ه برابر است با

  :ل؛ داريم

ضلع مثلث سمت
2

س در مثلث سمت

⎯⎯⎯⎯→

ت مربعي به قط

        a =2 8

a⎯⎯→ =
         =8 8

ت مربع؛ همان س

 با توج

 با توجه به اين

    
 

ص ل مورد نظر به

ت به مساحت ر

 .رست است
پس ط xطيل را 

ينكه طول ضلع
ت مستطيل برابر

 .رست است
xينكه = −1 

ابر است دوم بر

 .رست است
بع هاشور خورد

ه به گفته سؤال

  :دانيم ي

رو ض  شكل روبه

ة فيثاغورسرابط

a = 2
 .رست است

ت آوردن مساحت

      

  8
      

ت سؤال مساحت
:  

www.sanjeshse

محيط شكل

در آخر نسبت

در 4گزينه  
عرض مستط

با توجه به اي
پس مساحت

در 3گزينه  .
با توجه به اي

پس معادلة

در 4گزينه  .
مساحت مرب

حال با توجه

از طرفي مي

حال مطابق

با توجه به ر
  

در 2گزينه  .1
دست براي به

طبق صورت
:بيشتر است

erv.ir

9.

10

11

12



 

(x +3 2  

× +3 18 

 دهـيم بـه    

A( ) =3  
A( ) +3  

 

÷ =5 2  

,
, ,

1
2
   
   

  

÷ =15 5  

) + = 4 64

+ =2 56  

را در 
x
قـرار 2

  .وم است

  = 6
 =2 8

  

 = 25
  :كنيم

, ,
, ,

×
÷

      
     

1=نفر   

140(  

(x ) +3 2

xگـر   = − 2
3

جواب معادله دو

  
  

ك يم بر تعداد مي
% ,

,
× =

=
2 2

25 8
 
  

27/07/03ة اول 

x=  +6

ـي  
x
اگـ. دارد 3

xجه  = ج 1−

x داريم: 

آوريم پس تقسي
, , ,

,
      
     

5  
 

مرحلة( وم انساني

x+ = 2 2

 ـ   ي ول
x
و دومـ 2

x
درنتيج. باشد 3

xيگزيني  = 3
   

  .كند مي

  )ط

آ دست مي   را به
 

 صاد

هم؛ ادبيات و علو

  :ين هستند
x =18

جـز اينكـه او ه    

=م بايد  −3

ست، پس با جاي
:   دهيم داريم

  .ي است

 مشترك اشاره م

متوسط: دشواري

د كل گروه اول

  :ن

اقتص

سنجش ده

عمليات اول چني

 

هـم هسـتند بـه

س در معادلة دوم

A(x) = اس 6
xگر  = قرار 2
A تساوي درستي

ي از كارآفرينان

درآفريني؛ سطح 

 : داران پس
هر كدام اول سو

داران امم كل سه

    
 

 .رست است
 x ع. گيريم مي

 :ت دوم داريم

 .رست است

له كاملاً شبيه ه

پس. رسيم مي −

 .رست است
x = جواب  3

گزينة دوم نيز اگ
)A به  ) =3 6

 .رست است
ه ويژگي خاصي

  :ها رت
  :ي

كسب و كار كار 
 .رست است

  
د ول نصف سهام
ت آوردن سود ه

پنجم يك ←وم 

www.sanjeshse

در 2گزينه  .1
عدد اول را

اما در عمليا

در 3گزينه  .1

هر دو معادل

= −−
2 32
3

در 2گزينه  .1
3از آنجا كه 
در معادلة گ
كه با توجه

 
 

در 4گزينه  .1
هر عبارت به
بررسي عبار

نكات تكميلي

- 1درس (
در 2گزينه  .1

:حل مسئله
گروه او) الف

دست براي به

گروه دو) ب

erv.ir

13

14

15

16

17



 

+ =25 1  

,1     

  نان ماهانه
   گاز ماهانه
  وليه ماهانه
  يات ماهانه
  هاي ماهانه

  سود =د 
  زيان =ها 

,24     
x =145 
x =1 1  

  .د

  ها ع هزينه
  سود  = د

=   سود  9

وي انسـاني    

= →35 5 

, , ×      

حقوق همة كاركن
هزينة آب، برق،

= مواد او  456
 شهرداري و مالي

ه هزينهمجموع  
درآمد −ها  زينه
ه هزينه −آمد 

, ,= 145  
, , −5 2    

  , ,1 2    

عوامل توليد ندارد

 جمع  45+
درآمد −ها  ينه

− =9 735 

حـذف نيـرو«ما 

  .كنند مال مي
  . دهند مي

140(  

   − =35 15

% ,× =5 5 

, ,= 3 2   ح
,=1 5    ه

, , ÷6      
عوارض   12=
,=145 2  

هز                
درآ
, , x2    

, ,− 44     
رآمد اسفندماه

اكتي با صاحب ع

+ + +45 9 
هزي

, ,=165    

  .كنند مي
هاي توليد، ام زينه

ق ديگران را پايم
 را عقلاني جلوه م

27/07/03ة اول 

نفر

, , ,      

, ÷ =16  
, ÷ =3    

,÷ =12 38 
, ,26      

,   
                  

   
د

صول است و شرا
  

,+ =15 735

تومان  

نوعانشان ظلم م
كاهش هزست، نه 

، در واقع حقوق
ند، كارهاي خود

6  
 

مرحلة( وم انساني

 
  ) دشوار

, ,51 2   
, ,= 35    

,    
,÷ =6 21  

                   

  ) دشوار

  . نه سود
ي توليدكنندة محص

.است» درآمد« 
  )ط

  .ود

,ن      

  )ط

ن است كه به هم
فزايش درآمد اس

كنند،  خالي مي
كن ميرا توجيه  ه 

  ) دشوار

هم؛ ادبيات و علو

  

  

بسيار: دشواري


 

,    

                  

بسيار: دشواري

شود، داخت مي
مة محصول براي
در واقع تعريف

متوسط: دشواري

  :نيم
 

  تومان
شو محسوب نمي

  ان
توما

متوسط: دشواري

حرام دارند؛ اين ا
لاها، روشي براي ا

  .شود مي
وليت خود شانه

وسيله) سب سود
بسيار: دشواري

سنجش ده

:داد گروه سوم

← 5  درصد

رآفريني؛ سطح د

)               م

رآفريني؛ سطح د

پرد» حقوق«يا » 
 عوامل توليد، هم

ها د افت پول آن
رآفريني؛ سطح د

كن دد تبديل مي
 ميليون تومان

 45  ميليون ت
هاي كارگاه م نه

  ليون تومان
  ون تومان

ميليون توما 15

رآفريني؛ سطح د

و كار ح ه كسب 
 براي فروش كالا

هاي توليد مي زينه
و كار از مسئو ب 

يعني كس(ه هدف 
رآفريني؛ سطح د

    
 

دست آوردن تعد

درصد سود كل 

كسب و كار كار 
 .رست است

گذاريم مي xآمد 

كسب و كار كار 
 .رست است

  :ها ر گزينه
»مزد«ي انساني 

جاره چه در خريد
حصولات و دريا

كسب و كار كار 
 .رست است

ها را به عد بارت
م 45 ←كارگاه 
←آلات  اشين

ود و زيان و هزين
9 ←يه   ميل
← 9  ميليو

5 ←كاركنان  

كسب و كار كار 
 .رست است

  :ها ر گزينه
رفتار افرادي كه
ن بازار متناسب

سبب كاهش هز» 
ايي كه در كسب
 با اين ديدگاه كه

كسب و كار كار 

www.sanjeshse
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در 4گزينه  .2
تدا تمام عباب

اجارة ك) الف
خريد ما) ب
جزو سو) پ
مادة اولي) ت
← درآمد) ث
حقوق ك) ج

- 1درس (
در 2گزينه  .2

بررسي ساير
پيامد ر) الف
پيدا كرد) ب

»غيرضروري
ها انسان) پ
اين افراد) ت
- 1درس (
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  درآمد = 
  درآمد 1=

,1  تومان  
, ,3      

,1   تومان 8
, ,2 88   
  ها ع هزينه

  سود = د
=   سود 3

,24    
,24   
,24   

  .عداد سهام
توانـد    مـي   

 

قيمت كالا × 
, ,1      

, ,       
× ×8 1   

, ,832     
, %×     

,1   مجموع
درآمد −ها  زينه

, , ,      
, , ×    
, , ×  
, , ×  

  .ست
  .م نيستهم ك

ست نه براساس تع
شـركت سـهامي

140(  

  . ومي را دارد

تعداد كالا
,× =3 3  

 ← ه معادل
, ,=2 2 88 
 ←ة سالانه 

% ,=1 288 
, ,+ 2 8    

هز
,− 6    

% ,× =5 12 
% ,× =1 2 4 
% ,× =4 9 6

چندان آسان نيس
و سودآوري آن ه

 نفر، يك رأي اس
در رقابت بالاتر، ش

  .اه بيندازند
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يي و روابط عمو

, ,3      

اجارة سالانه
← ,     

خريد مواد اولية
← ,     

, ,88      

, ,      
, ,      

, ,    
, ,  

ه البته اين كار چ
حتمال موفقيت و

ها، براساس هر ي
باشد، اما د  داشته 

و كار شخصي را  

7  
 

مرحلة( وم انساني

  :ز

  رسمي

  ها ردن آن
 بر مديران اجراي

(  

,   

←همة كارمندان 

ستهلاك سالانه 
, ,+ 1 832   

, ,= 24    
 ←روه اول  

 ←گروه دوم 
 ←روه سوم 

(  

كنند كه بت مي
ر وجود دارد و اح

(  

ست كه در تعاوني
هاي سهامي كت

  .د
ر واقع بايد كسب

  ) دشوار

هم؛ ادبيات و علو

از رتيب عبارتند 

  به آن
 پروانة فعاليت ر

  درآمد
ون كار و بيمه كر

وظيفة نظارت »
دشوار: دشواري

  :م

حقوق سالانة ه

هزينة اس
, ,+ 288    

,كل      
سهم گر
سهم گ
سهم گر

دشوار: دشواري

و كارها مراقب سب 
و كار يك كسب 

دشوار: دشواري

ر نحوة ادارة آن اس
نسبت به شركي 

ري در نظر بگيرد
ي پيش ببرند، در

بسيار: دشواري

سنجش ده

تر كار شخصي به
  ار

مقررات مربوط ب
نامه يا ن گواهي

ها و د ط به هزينه
كاركنان طبق قانو

»مديرعامل«، 
رآفريني؛ سطح د

  :كنيم

كنيم  تبديل مي

, ,= 6     

سود ك

سطح د رآفريني؛

:  
لاش خود از كسب
رفتن و شكست ي
رآفريني؛ سطح د

ها در ها با شركت
تواند سود بيشتري

تر هاي پايين يمت
ت جمعي را قانوني

   .هستندت 
رآفريني؛ سطح د

    
 

 .رست است
و ك دازي كسب 

و كا نام كسب  ت
طالعة قوانين و م

ام براي گرفتند
حفظ اسناد مربوط 

پرداخت حقوق ك
 شركت سهامي،

كار كاركسب و  
 .رست است

ك  را محاسبه مي

ها را به سالانه ه

, , ,       

كسب و كار كار 
 .رست است

:هاي نادرست نه
ينان با كار و تلا
 احتمال از بين ر

كسب و كار كار 
 .رست است

  : ها ت
ه ن تفاوت تعاوني
ت  كار شخصي مي
م توليد بيشتر، قي

خواهند فعاليت ي
درست  زينة پاسخ

كسب و كار كار 

www.sanjeshse
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اند مراحل راه
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:گام چهارم
پر :گام پنجم

در يك) ب
- 2درس (

در 3گزينه  .2
ابتدا درآمد

سپس هزينه

تومان  

- 2درس (
در 2گزينه  .2

بررسي گزين
كارآفري) الف
با اينكه) ت
- 1درس (

در 1گزينه  .2
شرح عبارت

ترين مهم) الف
و كسب ) ب
دليل حجم به
وقتي نمي) پ
هر دو گز) ت
- 2درس (
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ر هسـتند؛  

,7 8  
,6     

  بين وش

,×36 25 

, ,4    
, ,7 5   

,9   

,576   
  ها ع هزينه

  سود يا زيان
  سود يا زيان

  » ست؟

, ,2 88   
y x= 4  

  سود =د 
y= سود  
x=   سود 4

=   سود 3

  ها ع هزينه

د مواد اوليه

 جبران اين ضرر

, ÷13   
× =12 7  

عريف ويژگي خو

, , =     

, × ×12 1  
, × =12  

, %× 3   

, × 2
3    

= مجموع 576
س = درآمد −

,= 9    س

شود، كيس رضه مي

, ÷1     
 x

درآمد −ها  زينه
 y x−

x x−

x x→ =3 2
= يعني مجموع8

 هزينة خريد  

140(  

ندان مجبور به

,= 6     
,ن  ,7 2    

به تع» ت«عبارت 

, ,= 9     

,=12 576  
, ,9      

,=3 27   

,= 384   
+ + +9 27

−ها  هزينه
, ,−1     

كه به مشتري عر

,=2 24   
  

هز

, ,24     
, ,8      

, ,
, ,

=
=

8
43 5
     
  
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ش حقوق كارمن

تومان            
تومان 

است و ع» تيزبين

تومان   

 ,    
 

 ,   

 ,   
,=384 1 77

, ,77     

كالاهاي نهايي ك

,   
 x ←ها  نه

x→ = 24

→⎯⎯مد 

, ,− 36 5   
  

 پس

 تومان
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مرحلة( وم انساني

ها از طريق كاهش

          

(  

تي«تعريف ويژگي 

  )ط

 

, ,7      

,= −177 
(  

لك محصول يا ك
  )ط

، هزينy ←آمد 

, ,4
3

      

( ,= 4 8  درآ

,

,

,

,

⇐







1 5
2
1 5
36

 
  

  ) دشوار
ع

هم؛ ادبيات و علو

كردند و تنه  مي
  .كنيم ن مي

 :س
دشوار: دشواري

  . هستند

ت» ب«ي عبارت 
  . است »دن

متوسط: دشواري

 :كنيم جمع مي
  

,يان     
دشوار: دشواري

ما«شوند كه   مي
متوسط: دشواري

  :نيم

درآ ←كنيم  مي

, ,= 8    

, ) =     

,

,

,

,

× =1

5

     

     

    

    

بسيار: دشواري
 مجموع

سنجش ده

تومان ضرر 7,
ر تعداد كارمندا

    :شود
استه است؛ پس
رآفريني؛ سطح د

رستناد» ث« 
  :ت

كس هستند يعني
نوآور بود«گي 

رآفريني؛ سطح د

  :كنيم

 كرده و سپس ج

 :لانه

زي 
رآفريني؛ سطح د

ن پرسش معلوم
رآفريني؛ سطح د

كن انه تبديل مي

جايگذاري م ←

  

, ,= 32    

, ,= 15     

رآفريني؛ سطح د

    
 

 .رست است
8,ه      

قدار را تقسيم بر
يد ماهانه كسر ش
الانه را از ما خو

كسب و كار كار 
 .رست است

و» ت«و » ب« 
هاي نادرست رت

بالعك» ت«و » ب«
هم تعريف ويژگ »
كسب و كار كار 

 .رست است
ك  را محاسبه مي

سالانه محاسبه
 : نة كارمندان

 :ه
 :لاك

د مواد اولية سالا

كسب و كار كار 
 .رست است

م در پاسخ به اين
كسب و كار كار 

 .رست است
ساليانه را بر ماها

←ها  ر برابر هزينه

درآمد  
  :ها

  ؟:  اوليه


كسب و كار كار 

:انكاركن
:جاره

:ستهلاك

www.sanjeshse

در 2گزينه  .2
ايشان ماهانه
پس، اين مق
اين مبلغ باي
اما سؤال سا

- 2درس (
در 1گزينه  .2

هاي عبارت
بررسي عبار

«هاي  عبارت
»ث« عبارت

- 1درس (
در 1گزينه  .2

تدا درآمداب

ها را س هزينه
حقوق سالان
اجارة ساليانه
هزينة استهلا

دهزينة خري

- 1درس (
در 4گزينه  .2

هر دو مفهوم
- 1درس (

در 3گزينه  .3
ابتدا سود س

درآمد چهار

ه شرح هزينه
هزينة مواد

 
- 1درس (

 حقوق ك
 هزينة اج
 هزينة اس

erv.ir
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  .گوييم مي 

مناسب بـا  
ك ارتبـاط      

  . شود  مي

مـة عطـّار   

 

توانـد   نمـي 

  .ت

»خوانداري«يا  

شناسايي لحن م
ده شـود تـا درك

بررسي» رو ادبي

 
  .)د

نا الهـي «عري از 

 .ب درسي است
  .سي است

نم» روبـاه «لمـة    

 اشاره شده است

140(  

»شنيداري«ي 

پس از ش. ي است
گسسـت، خوانـد

قلمر« در حيطة 

  .)باشند ي
 .)باشند ني مي

باشند  فكري مي

تحليل شع» ري

در كتاب» بوري
در كتاب درس» 

ـت و حضـور كل

  مفعولي 

به آن» 1«دبي 

27/07/03ة اول 

هاي ها متن به آن

، ضروريآهنگ
گ ر، يكباره و بي

ود مراعات نظير

ة قلمرو ادبي مي
حيطة قلمرو زبان
در حيطة قلمرو

قلمرو فكر«دآور 

نامة عطّار نيشاب ي
»عطّار نيشابوري
 شعر عطّار نيسـ

:حاضر در متن

.  

ي علوم و فنون ا

  

1(

9  
 

مرحلة( وم انساني

 خوانده شوند، ب
  

آي كشف لحن و 
م است تمام اثرز

  )ط

و وجو» مرو زباني

هر دو در حيطة
هر دو در ح(تازه 

هر دو د(ت الهي 
  )ط

، ياد»3« گزينة 

الهي« شعري از 
نامة ع الهي«ي از 

و ادبي و فكري

  )دشوار

ح» را«دومين  - 

.اشاره دارند» خر
  )ط

كتاب درسي 17 
  

  )مدحي. (ت

)غنايي. ( است
  

( فنون ادبي 

هم؛ ادبيات و علو

آيند؛ اگر مار مي
)آسان: شواري

از تا انجام براي
لازپس . افتد مي
  

متوسط: شواري

قلم«در حيطة » 

ه( و بديع لفظي 
كيبات بديع و ت
ا و قدر و مشيت

متوسط: دشواري

در» و ارزش آن

تحليل»  زباني
تحليل شعري» ي

هاي زباني و لمرو

د: سطح دشواري

  . ت

»به« در معني 
  . صنّع ندارد

ثمري تمسخ بي«
متوسط: دشواري

ت كه در صفحه
)دشوار: شواري

هاي ممدوح است
  )عليمي

طبيعت پرداخته
)آسان: دشواري

 علوم و

سنجش ده

 
به شم »ديداري

؛ سطح د12ص 

به متن از آغاي 
اتفاق م خواندن

.نشود لالر اخت
؛ سطح د13ص 

 
»گريبان«و » يب

فراواني بيان - 
اواني تركفر -جور 
باور به قضا -س 

؛ سطح د1درس 
 

گاه دل و به جاي
  . باشد ي مي

قلمرو«يادآور » 
قلمرو زباني«ور 

كدام از قل ل هيچ
  .ر باشد

؛ س15و  14ص 

نيست» غنايي«و 

حرف اضافه: ن
ت و تكلفّ و تص

«هردو به » 4« 
؛ سطح د1درس 

است» زوية طبيب
د ؛ سطح17ص 

ه توصيف ويژگي
تع. (داخته است

به توصيف ط گيز
؛ سطح د1درس 

    
 

. است رست
«هاي  متن لاًمو

ص -) 1(ن ادبي 
 . رست است

نگاهي كلّي انش،
خي محتواي اثر، 
م محتوايي دچار

ص -) 1(ن ادبي 
. رست است
جيب« ترادف بين 

  :ها ر گزينه
ودن قالب شعر
ات كهن و مهج

ن به تذهيب نفس
د -) 1(ن ادبي 

. رست است
توجه« مفهوم 

در كتاب درسي 
  :ها  ر گزينه

»گازر«اژه كهن 
يادآو» همي«ري

نه يادآور تحليل
و فكري آن شعر

ص -) 1(ن ادبي 
 . رست است

است و» گونه نز
  : ها ر گزينه

حاضر در متن» را
فهم است ه و همه

گزينهو مصراع 
د -) 1(ن ادبي 

 . رست است
برز«گرفته از باب 

ص -) 1(ن ادبي 
 . رست است

  :ت
در حال مدح و ت
ه پند و اندرز پرد

انگ طرب حالتي 
د -) 1(ن ادبي 

www.sanjeshse

 
  

در 4گزينه  .3
ها معم كتاب

علوم و فنون(
در 2گزينه  .3

پيش از خوا
حال و هواي
طولي و فهم

علوم و فنون(
در 4گزينه  .3

وجود رابطه
بررسي ساير

مثنوي بو) 1
وجود لغا) 2
پرداختن) 3
علوم و فنون(

در 3گزينه  .3
پرداختن به
»نيشابوري

بررسي ساير
حضور وا) 1
كارگير به) 2
اين گزين) 4

يادآور قلمرو
علوم و فنون(

در 2گزينه  .3
طن«حكايت 

بررسي ساير
ر«اولين ) 1
نثر ساده) 3
حكايت و) 4
علوم و فنون(

در 1گزينه  .3
متن زير برگر

علوم و فنون(
در 1گزينه  .3

بررسي ابيات
شاعر د) الف
شاعر به) ب
شاعر با) پ
علوم و فنون(
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من : گويد ي

» ـي زبـاني  
  ) موشان

  
روبهان «ب 

شاخة «ي 

سـتگي بـه    

م ارتبـاطي   

ني طنزگونه مي
  .رساند مي

  .گيرد

  .گيرد رار مي

ويژگـ«شـاهد دو  
ماران، م(» ان«با 

. را يادآور است
مناً حضور تركيب

  ست

در معنا» 3«و  

خود و عـدم وابس

 به اين مفـاهيم

140(  

عر با زبان و لحن
ن اذيت و آزار م

گ قرار مي» زباني

قر» فكري«مرو 

ش» 1« گزينـة   
بستن حيوانات ب

 با كليله و دمنه
ادآور است؛ ضم

  . ي است
را يادآور اس» منه

»2«و » 1«اي 

اتكّا به خ«و » ت

است كه» 2«ة 

27/07/03ة اول 

شاع» 3« گزينة 
س بر بالاي سر من

ز«ر حوزه قلمرو 
  .گيرد قرار مي

 كه در حوزه قلم

، در بيـت)1(ي  
جمع ب - 2) يشد

مشترك زباني
يله و دمنه را يا
يل كتاب درسي

كليله و دم«ك با 

ها و ابيات گزينه

قناعت« مفاهيم 

 تنها بيت گزينة
  .ه شده است

10  
 

مرحلة( وم انساني

زد؛ اما، در بيت
رين است، مگس

  )ط

  .گيرد ار مي

كه در) خورد مي
ق» زباني«قلمرو 

مورد بحث است
  )ط

لوم و فنون ادبـي
اندي نه(ساز فعل  ي

ويژگي ز يكفاً 
ي مشترك با كلي

بر طبق تحلي» ي
ي زباني مشترك

  

  »ت
  » ل

  )متوسط

و) 17رسي، ص 
  .است 
  )ط

نيم پرداختن به

شوند و يده مي
پرداخته»  مردم

  )ط

  )سان

هم؛ ادبيات و علو

پرداز ستايي مي
 و شعر من شير

متوسط: دشواري

قر» زباني«مرو 

م= خوردي / رد 
كه در حوزه ق» 

در طول متن م 
متوسط: دشواري

عل» 1«ر درس د
شتن نشانه منفي

صرف، »لانه زنبور
ويژگي زباني» ك

ه عطار نيشابوري
ويژگي» يك«رفاً 

)دشوار: شواري

يارست نمي«عل 
زهر قاتل«ركيب 

م: سطح دشواري

ز متن كتاب در
»شني« معناي 
متوسط: شواري

تواني رباعي، مي» 

نيز د» 4«و » 3
دورويي و تزوير

متوسط: دشواري

آس: سطح دشواري

سنجش ده

 
ه مفاخره و خود
كه آنقدر سخن

؛ سطح د1درس 
 

در حوزه قلم» نه

كر مي= كردي (
»به«اضافه حرف 

»ة كسي نبودن
؛ سطح د1درس 

ز كليله و دمنه د
جدا نوش - 1: تيم

لا«به جاي » نه
يك«صرفاً » ان«

نامه الهي» «باني
، صر»شتر«جاي 
؛ سطح د12ص 

ر در افعال در فع
غيرانسان در تر 

؛ س17و  14ص 
 

برگرفته ا(سؤال 
در» 4« گزينه 

؛ سطح د17ص 

»قلمرو فكري« 
  . كنيم

3«و » 1«هاي  ه
د«و »  و راستي

؛ سطح د1درس 
 

؛ س15و  14ص 

    
 

. رست است
ها شاعر به گزينه
نويسم چرا ك مي

د -) 1( ن ادبي
. رست است

ذف فعل به قرين
  :ها ر گزينه

(شيوة كهن فعل 
در معناي ح» را«
وابسته و بندة« 

د -) 1(ن ادبي 
 . رست است

حليل قسمتي از
ليله و دمنه هست

  :ها ر گزينه
زنبورخا«ركيب 

ستن حيوانان با 
قلمرو زب«يادآور 

ج به» اشتر«دن 
ص -) 1(ن ادبي 

 . رست است
  :ت

 تاريخي دستور
كلمة قاتل براي

ص -) 1(ن ادبي 
. رست است

عبارت صورت س
ت؛ اما، در بيت

ص -) 1(ن ادبي 
 . رست است

بررسي و تحليل
 در آن مشاهده
 در ابيات گزينه

صداقت« آن به 
د -) 1(ن ادبي 

. رست است
  :ت به ترتيب

  ي 
  ي
  ي
   
   

ص -) 1(ن ادبي 

www.sanjeshse

در 3گزينه  .3
در تمامي گ
ديگر شعر نم

علوم و فنون(
در 4گزينه  .3

حذ«بررسي 
بررسي ساير

حضور ش) 1
«كاربرد ) 2
مضمون) 3
علوم و فنون(

در 1گزينه  .4
با توجه به تح
يكسان با كلي
بررسي ساير

حضور تر) 2
جمع بس) 3

يا» ساز حيله
كار برد به) 4
علوم و فنون(

در 1گزينه  .4
بررسي ابيات

كاربرد) الف
كاربرد ك) ت
علوم و فنون(

در 4گزينه  .4
در ع» شاخ«

است» درخت
علوم و فنون(

در 2گزينه  .4
با توجه به ب

را» ديگران
اين مفاهيم
ندارد، و در

علوم و فنون(
در 4گزينه  .4

محتواي ابيا
عرفاني) الف
حماسي) ب
شادباشي) پ
عرفاني) ت
تعليمي) ث
علوم و فنون(
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   )تشخيص

ر تـاريخي    

  .كنـد  مـي     

ت(دن براي كوزه 

 كـاربرد دسـتو

  س 

رامـش را نهـي

140(  

گردن قائل بود 

مروز است و اين

  )ي 

فلان كس -) ب

  . است

 و زيسـتن در آر

27/07/03ة اول 

:استعاره -ست 

عادل بپذيرند امر

  )ي جملات

طه دستور تاريخي
  ) كهن

  ) ط

مقلو(بدمرد  -. 
  ) ط

 
ت كرد تعليمي

كنـدشـاره مـي  

  )ط

11  
 

مرحلة( وم انساني

من عاشق بوده ا
  

بند و پذيرند مع

  .د

  .ي
  )ط

كوتاهي. (ود دارد
  . د

حيط. (خته است
واژگان ك. ( است

(  

  .ن

متوسط: دشواري

  .ست
.خرد مرد صاحب

متوسط: دشواري

 .همينطور است
 چيزي درخواست

  )دشوار

اش تكـاپو بـودن   

متوسط: دشواري

هم؛ ادبيات و علو

كوزه چو م: شبيه
)آسان: دشواري

يابند معادل مي

عربي هستند...  و

ت نه قلمرو زباني
متوسط: دشواري

وتاه و ساده وجو
آيداز آن را مي س

رع اخباري ساخ
رد واژگان كهن

)دشوار: دشواري

ن گوهر و معدن

؛ سطح د18تا  

فه اسم حرف اضا
جوانم -مردم بد 

؛ سطح د18تا  

 بيت اول هم ه
ز آدم بداخلاق

  
د: سطح دشواري

ترسـيدن و در ت

؛ سطح د20تا  

سنجش ده

 
تش. (باشند مي» 
؛ سطح د1س در

يابني چون همي

 نقصان، جمال
  .خوردشم نمي

 قلمرو ادبي است
؛ سطح د1درس 

 
جملات كو) هاه

مم است كه پس
مده و زمان مضار

هاي كاربر نمونه
؛ سطح د1درس 

جا و تناسب ميا

  
  ت

  .گيردقرار مي
15، ص 1درس 

 
ي و در بيت سوم

م -مردم نيك  
15، ص 1درس 

ع غنايي است و
 به اينكه نبايد ا

.ة تعليمي دارد
؛ س15و  14ص 

 
سؤال هر دو به نت

  :ها
  ي
  

17ص  ،1درس 

    
 

. رست است
»تلميح«د آراية 

د -) 1(ن ادبي 
 . رست است

بينيم افعاليه مي
  .ت

  :ها ر گزينه
قضيت يا قضيه،

هم به چشسازي 
تضاد مربوط به

د -) 1(ن ادبي 
. رست است

ورد و اكثر گزينه
ة مفعول يا متم

ر سر بن فعل آمد
زي و چخيد از

د -) 1(ن ادبي 
 . رست است
هج اژگان مدح و

  :ها نه
لب قطعه است
حن مدحي است
ر دستة غنايي ق

د -) 1(ن ادبي 
. رست است

يت دوم مفعولي
:ي وصفي ابيات

د -) 1(ن ادبي 
 . رست است

ؤال بيتي در نوع
صية شاعربه تو
  باشد  مي

د بيت دوم جنبة
ص -) 1(ن ادبي 

. رست است
و صورت س 3ة 

ه وم ساير گزينه
جنگ و خونريزي
ي درياي عشق

  ري
د -) 1(ن ادبي 

www.sanjeshse

در 3گزينه  .4
ابيات فاقد -
علوم و فنون(

در 2گزينه  .4
همانطور كه
مشهود است
بررسي ساير

واژگان ق) 2
ستركيب) 3
كنايه و ت) 4
علوم و فنون(

در 3گزينه  .4
در مو) (الف
مر نشانة) ب
همي بر) پ
واژگان ز) ت
علوم و فنون(

در 2گزينه  .4
تضاد بين وا
بررسي گزين

قا) 1گزينة 
لح) 3گزينة 
در) 4گزينة 

علوم و فنون(
در 3گزينه  .4

در بي» را« -
هاي تركيب -
علوم و فنون(

در 1گزينه  .5
صورت سؤ -
با توجه ) 2
حماسي) 3
نيز مانند) 4
علوم و فنون(

در 3گزينه  .5
بيت گزينة -

بررسي مفهو
شدت ج) 1
حاصلي بي) 2
اختيار بي) 4
علوم و فنون(
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  .ني نيست

در فضيلت 

.  

. شود م مي

  .خن گويد

ـان دهـد؛    

  .اشاره دارد 

  .شد

كه عشق بيان كرد

 

پيام اصلي د» 4«

اشاره دارد» مان

دف خاصي انجام

واند با آن زياد سخ

ض خـود را نشـ

  .باشد مي 
»ن كنشي بود

باش مي» ي شدن

140(  

شاره شده است كه

 . نبودن عشق

«گزينة  ولي در

بودن زم بدگذر 

ت او با قصد و هد

تو هي ندارد، نمي

  .ساند
خواهد اعترا  مي

»يرارادي كنش
اراد«ش از همه به 

اي رزشكار حرفه

27/07/03ة اول 

به اين مفهوم اش» 4
  

 نه از قابل بيان

  )ط

شاره شده است و

(  

سخت و«به » 3
 )ط

يد؛ زيرا، فعاليت

ي كه به زباني آگاه

رس را مي» كنش
كند، ا ترك مي
  .اشاره دارد

پيامد غي«د ولي 
گيرند، بيش مي» 

اي و و ش حرفه
  .است 
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مرحلة( وم انساني

4«ولي، در گزينة 
)آسان: دشواري

گويد سخن مي

متوسط: دشواري

اش) ي قانع بودن
  . ورزيده است

)دشوار: دشواري

3«د ولي گزينة 
متوسط:  دشواري

توان پرسي گر مي

  .ار است
  .رد

ت چرا كه فردي
  )متوسط: 

آگاهانه بودن ك« 
 و ميز مذاكره ر
ا» ر بودن كنش
شود حسوب نمي

»سه به بيمارستان

ورزش«سته است، 
»خود و ديگران

  )شوار

)1(شناسي  عه

به ارادة كنشگر
به ارادة ديگري

هم؛ ادبيات و علو

گويد؛ ون مي سخ
؛ سطح د20تا  

  .كندن مي
 فراق و جدايي

؛ سطح د20تا  

سند بودن يعني
 همواره قناعت

؛ سطح د20تا  

اشاره دارد» ودن
؛  سطح20تا  

ست كه از كنشگر

شود و معنادا مي
كنش بستگي دار

ه بودن كنش است
: سطح دشواري

ع بيش از همه
شود ده بلند مي

معنادار«ده و به 
بانيت، كنش مح
نتقال رئيس جلس

  )متوسط: ري

رادة كنشگر وابس
و بيماري براي خ

دش: طح دشواري

جامع

ي

رادي

وابسته ب -1  

وابسته ب -2  

سنجش ده

 
شق در راه عشق

17، ص 1درس 
 

قابل بيت را بيان
دن دردبيان نبو

  .ه عشق است
17، ص 1درس 

 
خرس(لت قناعت 
گويد ر صرفاً مي

17، ص 1درس 
 

وقت و غافل نبو
17، ص 1درس 

پرسشي اس» ن
   .شاره دارد

كنش محسوب م
ه ارادي بودن ك

مربوط به آگاهانه 
؛5، 3 ص - 1س 

مورد يك موضوع
شد نظريه مطرح

ناي اعتراض بود
 ناراحتي و عصب

انت«خاب يك كار 
؛ سطح دشوا1س 

ش كردن كه به ار
آسيب و«شيدن

؛ سط8ص  - 1س 

 پيامدهاي ارادي

اري غيرپيامدها  

    
 

. رست است
 دربارة پايداري عاش

د -) 1(ن ادبي 
. رست است

  :ها نه
فهوم برعكس مق
 جدايي و قابل ب
پرخطر بودن راه

د -) 1(ن ادبي 
. رست است

ها به فضيلگزينه
ن نيست و شاعر

د -) 1(ن ادبي 
. رست است

ارزش و«ها به نه
د - ) 1(ن ادبي 

 .رست است
شگاه رفتن جوانا

دار بودن اش هدف
يك ك» ن راننده

به» رشتة كنكور
» صحبت كردن

درس -) 1(سي 
 .رست است

 تبادل نظر در م
 در مخالفت با ن

به معن ن عمل او
ي در اثر شدت

ران تصميم به انتخ
درس -) 1(سي 

 .رست است
 ارادي و ورزش
رارادي سيگار كش

  :ي

  كنش 

درس -) 1(سي 

www.sanjeshse

در 4گزينه  .5
همة ابيات -
علوم و فنون(

در 4گزينه  .5
بررسي گزين

دقيقاً مف) 1
پيرامون) 2
به پراجع) 3
علوم و فنون(

در 4گزينه  .5
در همة گ -

قناعت كردن
علوم و فنون(

در 3گزينه  .5
همة گزينه -
علوم و فنون(
  
 

 
در 2گزينه  .5

علت باش« -
بنابراين به ه

بوق زدن« -
انتخاب ر« -
انگليسي« -
شناس جامعه(

در 4گزينه  .5
مباحثه و -
فردي كه -

بنابراين، اين
ايست قلبي -
اينكه ديگر - 
شناس جامعه(

در 3گزينه  .5
پيامدهاي -
پيامد غير -
تكميلي كاتن

  
پيامدهاي ك

  
  
شناس جامعه(
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ـر اعصـاب     

 غيـرارادي    

صـي انجـام         

و اجتماعي 

قـق شـود،    

يق كـردن   

دار،  ي هدف

 پيـدا كـردن بـ

  .است» شم
نفـس پيامـد  ه 

د و هـدف خاص

  )6ص . (دارند

  .ماعي است

با علوم انساني و
  جتماعي

 اجتمـاعي محق

رار كند و تشـوي

هاي ساس كنش

140(  

ولي تسلط. ست

كنترل خش«دي 
بـه ايش اعتمـاد   

 انسـان بـا قصـد

كه بار معنايي د

  .شود مي

س، كنش اجتما
  .گيرد ت مي

  .جتماعي است
 

ت علوم طبيعي ب
ري و كنترل اج

اي اينكه ارزش

 اين رفتار را تكر

اس عي است كه بر

27/07/03ة اول 

درست اس»  حيا

دا پيامد غيراراد
باشد ولـي افـز 

  )4ص . (د
 زيـرا، فعاليـت

هايي است ك زش

ماعي محسوب م

كند پس  پيدا مي
يا فرهنگي صور

  .ت
  .تماعي است

پس اج دهيم؛ ي
 .جتماعي است

ده گرفتن تفاوت
پذير جامعه ⇐ 

  )دشوار: ي

  .كنيم ي
برا. نش است ك

كنيم كه ق مي

هاي اجتماع ديده
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مرحلة( وم انساني

رعايت«ي براي 
  .ت

قرب به خد. اشد
ادة كنشگر مي

  )شوار

دهد را نشان مي 
شگري پرسيد؛

 5(  
ن برگرفته از ارز

  )آسان: ي

نش اجتمس، ك
  
  

نار ديگران معنا
عيت اقتصادي ي
ي اجتماعي است
ست و حتماً اجت

 ديگران انجام مي
ت پس، كنش اج

  .ند
  )دشوار

ناديد ⇐ي آن 
كنند منتقل مي

  ش اجتماعي
؛ سطح دشواري

صحبت مي) عي
ش شيوة انجام

ريم فرد را تشويق

  )دشوار: واري

داري ويژگي پد

  )متوسط

هم؛ ادبيات و علو

ابسته به ديگري
رادة كنشگر است

با مي» عايت حيا
وابسته به ار» يا

دش: طح دشواري

»ي بودن كنش
توان از هر كنش ي

ص. (شاره دارد
 و هنجارهاي آن

؛ سطح دشواري6

جتماعي است؛ پس
. اجتماعي است
.اجتماعي است

ي است كه در كن
ر بهبود وضعنظو

ئاتر باشد، امري
 آداب و رسوم اس
 كه با توجه به

ر بر ديگران است
ي فردي ما هستن
د: سطح دشواري

پيامدهاي آثار و 
رها را به افراد م

كنش ⇐ان ندگ
14و  13و  12 

ارزش اجتماع(د 
ا دوستان دوستش

  .گوييم مي» 
ي كند يعني دار

؛ سطح دشو14 

ست؛ زيرا، معناد

م: سطح دشواري

سنجش ده

 ارادي كنش وا
ه به ارو وابست» 

رع«د غيرارادي 
رعايت حي«دي 

 
؛ سط8ص  - 1س 

ارادي«ي ويژگي 
را مي» ي كردي؟

بودن كنش اش ار
هستند» عنادار

6تا  4ص  - 1س 

يك موضوع اج 
 روز هم، كنش
دن هم، كنش ا
ر دانشگاه عملي
 است زيرا، به من
ه قصد اجراي تئ

ترها هم جزو گ
هم رفتاري است
ك امر تأثيرگذار

هاي نوعي كنش
؛ س11ص  - 2س 

هاي اجتماعي و
ها و هنجار رزش

 و معاصران و آين
و 11ص  - 2س 

كنيم در مورد مي
پرسي با و احوال

»جار اجتماعينه
ه از او تشكر مي

  .است» عي
و 13ص  - 2س 

ت اما معنادار نيس
  .ه است

؛ س14ص  - 2س 

    
 

 .رست است
  :ها ر گزينه

 در كارها پيامد
»كنترل خشم« 

عزت نفس پيامد
جاب پيامد اراد

 .است»  خشم
درس -) 1(سي 

 .رست است
ن بر سر دوراهي
چرا چنين كاري
دا براين به هدف
مع«سوم هميشه 

درس -) 1(سي 
 .رست است
)مد(مسائل روز 

 شب و يا حتي
 خوردن و نوشيد
ندن و قبولي در
امري اجتماعي

ردن هم وقتي به
ن در مقابل بزرگ
انين رانندگي هم
ي قاضي هم يك
رد ذكرنشده به ن

درس -) 1(سي 
 .رست است

ها نداشتن پديده
تعليم و تربيت ا
ظر به گذشتگان

درس -) 1(سي 
 .رست است

حترام صحبت م
وم يعني سلام و

ه« كنش را هم 
خر هم زماني كه

كنترل اجتما«ي 
درس -) 1(سي 

 .رست است
يدة طبيعي است
هانه اييجاد شده

درس -) 1(سي 

www.sanjeshse

در 1گزينه  .5
بررسي ساير

موفقيت) 2
پيامد ارادي

افزايش ع) 3
حفظ حج) 4

كنترل«
شناس جامعه(

در 2گزينه  .6
قرار گرفتن -
چ«پرسش  -

بناب. شود مي
آداب و رس -
شناس جامعه(

در 4گزينه  .6
توجه به م -
دزدي در -
آداب غذا -
خوا  درس -
مهاجرت ا -
تمرين كر -
بلند شدن -
رعايت قوا -
عدالت برا -

تمام موار* 
شناس جامعه(

در 3گزينه  .6
همانند پن -
از طريق ت -
كنش ناظر -
شناس جامعه(

در 1گزينه  .6
وقتي از اح -
قسمت دو -

شيوة انجام
قسمت آخ -

هم به نوعي
شناس جامعه(

در 2گزينه  .6
كوه يك پدي
ارادي و آگاه

شناس جامعه(
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ما اتفاق   ن

شود  ده مي

روي مربـع  
پيامـدهاي  

كننـد    مـي    
 آن انجـام      

بخـش   و) 

سـان آن را    
در خـدمت   

  .شند
ي جـايگزين 

سن و سال 
آورنـد و   ـي      

شود و چون درون

  .آيد حساب مي
ن اين نمرات داد

  .است» دروني

  .هد
ي متفاوت كه ر

پ. تمـاعي اسـت   
  .با هم هستند

و هـدف عمـل
ي و غيـر ارادي

.)كننـد  جاد مـي 

 در مـواردي انس
هـا د ـن پديـده   

مدت باش ت و بلند
شناسان رقم ج ت

ط با افراد هم س
 او بـه عمـل مـ

140(  

ش مي) طبيعي( 

به ح» دروني«مر 
ه توسط معلمان

  . »ي
د«يك فرد است 

د ي را نشان مي
هاي سري بخش ك

يامد كـنش اجت
سبت مشترك ب

 آگـاهي، اراده و
پيامـدهاي ارادي

ش اجتماعي ايج

، ولي چه بسـا
جاي اينكـه ايـ ه

مدت مدت، ميان تاه
آورد، جعيت  مي

ن در خانه ارتبا
تيباني زيـاد از

27/07/03ة اول 

گيري غيرارادي

افتد، يك ا ق مي
 بستگي دارد كه

بيروني«يك امر 
چون مربوط به ي

ي كنش اجتماعي
راك دارند و يك
ش اجتماعي و پي

شود كه فاقد نس ي

 از آنجايي كه با
جـه بـه پ بـا تو 
  .كند ي مي

 اجتماعي و كنش

آوردند  پديد مي
رد، به عبارتي به

توانند كوتا دها مي
دنيا  اد فرزند به

ها معمولاً كودكا
 حمايـت و پشـت

14  
 

مرحلة( وم انساني

گيرد پس، يادگ ي

چون درون ما اتفاق
گاه به نمرات ما

گيريم و ي ظر مي
چ طبيعي است و

  )دشوار

هاي عي و پيامد
هم اشتر ها با ش

كنش. شده است
شي را شامل مي

(  

آورند و جود مي
ن كنش خود را

داري طلوبش خود

زندگي  را براي

  )سط

ن سعادت خود
گير شيه قرار مي

اين آثار و پيامد. 
مر خود چه تعدا

  )متوسط: ري

ه ادهدر اين خانو
 از فرزند و هم

  .شود  مي

هم؛ ادبيات و علو

 كردن را ياد مي

است و چ) طبيعي
 قبولي در دانشگ
ن را ارادي در نظ
وزانه هم يك ط

نسبتاً د: دشواري

ي، پديدة اجتما
ع در برخي بخش

ها نوشته ش  دايره
 هم دارند و بخش

)دشوار: دشواري

 با يكديگر به وج
ي ازموارد آدميان

مط ل پيامدهاي نا

  .ت است
هايي  محدوديت

 .است 
متوس: ح دشواري

ع نيازها و تأمين
عادت او در حاش

  .مي گيرند
 و اجتماعي دارند
 زن در طول عم

  
؛ سطح دشوا19

د.  و فرزند است
ت بالاي والدين

پذير نج و آسيب

سنجش ده

ن زياد رانندگي
  . است

ط( امر غيرارادي 
 ارادي است اما

آيد و آن ساب مي
ك كار سنگين ر

؛ سطح2و  1س 

ن كنش اجتماعي
دايره داخل مربع
جتماعي و روي
سبت متباين با

؛ سطح د2و  1س 

ها در ارتباط ن
در بسياري. دارند
ها به دليل كنش

  .ست
خش دوم درست

ها و فرصت(ت 
)مد ارادي كنش

؛ سطح2و  1بي 

  :شده است
  :ت

اعي را براي رفع
ها و تأمين سع از

ا به خدمت مها ر
پيامدهاي فردي
عنا است كه هر

.كنند عيين مي
9تا  15، ص 2س 

  :فرزند تك
باط پدر و مادر

انتظارات. آموزند ي
گير يا زودرن خت

    
 

 .رست است
كه پس از تمرين

ا» دروني«ك امر 
 نااميدي هم يك
ادن يك كنش

ي معلم به حسا
پس از انجام يك

درس –) 1(سي 
 .رست است

شده نسبت ميان
ربع بزرگ و دو د
 است، پديدة اج
رارادي كنش، نس

درس -) 1(سي 
 .رست است

جتماعي را انسا
جتماعي معنا د
ز انجام برخي ك

  :ها ر گزينه
خش نادرست اس
ل نادرست و بخ

نادرست خش اول
در مورد پيام(ت 

تركيب -) 1(سي 
 .رست است

نادرست بيان ش
هاي نادرست رت

هاي اجتما پديده
دهد و رفع نيا ي

ه ر باشند، انسان
ها آثار پ  ما انسان

زيني به اين معن
 /2 2/تا  1 تع 2

درس -) 1(سي 
 .رست است
هاي ت ي خانواده

ط محدود به ارتب
هاي خود را نمي
دك متوقع، سخ

www.sanjeshse

در 4گزينه  .6
دختري ك -

افتد، يك مي
شكست و - 
امتحان دا -

و كنش اراد
خستگي پ -
شناس جامعه(

در 1گزينه  .6
ش  شكل رسم

مثل يك مر
نوشته شده
ارادي و غير

شناس جامعه(
در 3گزينه  .6

هاي اج پديده
هاي اج پديده

دهند و ا مي
بررسي ساير

هر دو بخ) 1
بخش اول) 2
بخگزينة ) 4

دوم نادرست
شناس جامعه(

در 3گزينه  .6
سه عبارت ن
بررسي عبار

ها پ انسان -
اصل قرار مي
سعادت بشر

هاي كنش - 
نرخ جايگز -

را بين عدد
شناس جامعه(

در 1گزينه  .6
هاي ويژگي

نوع ارتباط -
ه و هم نسل
درنتيجه كو
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  .د
  .ند

 

اي را تازه
 /.  باشد

 
اهه رفتن 

ها، مينه

بايد از  

ريخي 
 

بازسازي 

 گزارش 

راحتـي  بـه 

كنند را تنظيم مي
گيرن ها را ياد مي

  :يد
پژوهش مسئله ت
هراي اثر و فايد
 .ت كافي باشد

نند، مانع از بيرا
اغلب از زم / ند

  .شودش مي

/.  بررسي شود
  .خبر گرديد

منابع و اسناد تار
 .كندبندي مي

يل و تفسير و با
  .ردازد

خراج و در قالب
  

ي داريم و پس ب

 

140(  

ود، انتظاراتشان ر
ي در انجام كاره

ل زير توجه كني
هر پ / .ي باشد

دار /. ارائه دهد
 منابع و اطلاعات

كنا مشخص مي
شون پژوهش مي

پرسش... نتايج و 

سند و منبع بايد
ي بودن سند باخ

از م ع تحقيق را
ب تنظيم و دسته

و مدارك به تحلي
پري تاريخي مي

يق را استخ تحق
.كندي ارائه مي

سه پرسش اصلي

2(  
 )4و  2هاي  نه

27/07/03ة اول 

هاي كودكان خو 
تعاون و همكاري

  نش بيروني
  ني

  يروني
  كنش بيروني 

به جدول. ه است
تازه و غيرتكراري
 و نظر جديدي ا
ضوع بايد داراي
هدف پژوهش ر
ز مسير درست

ها، آثار و ن تعل

 و اعتبار يك س
اصالت و جعلي

مربوط به موضوع
تخراج و سپس

فاده از شواهد و
رويدادهاي

هايتايج و يافته
علمي

ر اين مورد ما س
(  

2رد گزينه . (ست
رد گزين. (است» 

  )2 نة

15  
 

مرحلة( وم انساني

در با درك تفاوت
ن، تقسيم كار ت

  )توسط

كن /ش انساني 
كنش انسان /ي 

كنش بي /ساني 
/كنش انساني 

ه تا شكل گرفته
موضوع بايد ت
بررسي كند

موض
بر آنكه ه علاوه

پژوهشگر از

ميزان دقت

اطلاعات م
است

مورخ با استف

پژوهشگر، نت

علاوه دشوند؛ به
)1رد گزينة . (ت

اس» مرحلة سوم
»مرحلة چهارم«

رد گزين. (است» 

 )1(تاريخ 

هم؛ ادبيات و علو

شود و پدر و ماد ي
 گرفتن با ديگرا

مت: طح دشواري

كنش ←خواند  ي
پيامد طبيعي ←
كنش انس ←د 

ك ←دهد  ي مي
 )دشوار: ري

شت سر گذاشته

 

  حقيق

  

  طلاعات

  لاعات

  وهش

  :پردازيمد مي
هش مشخص ش

است» رحله دوم
م«ند مربوط به 

«دي، مربوط به 
»مرحلة پنجم« 

  )دشوار: ري

ت

سنجش ده

  :فرزندچند
رزندان كاسته مي
يكديگر، ارتباط

؛ سط16، ص 2س 

درستي مي  را به
←گيرد  ي ياد مي

دهد لم پاسخ مي
ش او نمرة قبولي

؛ سطح دشوا2س 

ترتيب پشرا به ي

  
 نتخاب موضوع

  
هاي تح پرسش

  
شناسايي منابع

  
  

وري و تنظيم اط
  
  

ل و تفسير اطلا
  
  

هاي پژوش يافته
  

 به بررسي موارد
وند تا هدف پژو

مر«مربوط به » 
لي بودن يك سن

بندظيم و دسته
دادها مربوط به

  .باشد ت مي
؛ سطح دشوار7و  

    
 

هاي چ ي خانواده
طي والدين به فر
يز در تعامل با ي

درس -) 1(سي 
 .رست است

تاب درسي خود
رسي را به خوبي

معلهاي آزمون  ش
 متناسب با تلاش

درس -) 2(سي 

 .رست است
 تاريخي، مراحلي

ان: مرحلة اول

تدوين: حلة دوم

ش: مرحلة سوم

گردآو: ة چهارم

تحليل: حلة پنجم

گزارش: حلة ششم

ه بر جدول بالا،
شوها باعث ميش

الف«كه عبارت 
ز اصالت يا جعل

ة استخراج و تنظ
كلي تحليل رويد

، درست3گزينه 
6ص ، 1درس  - 

www.sanjeshse

هاي ويژگي
از تمركز افراط

فرزندان ني -
شناس جامعه(

در 2گزينه  .7
فاطمه كتا -
مطالب در -
به پرسش -
هم  معلم -
شناس جامعه(
 

 
در 3گزينه  .7

هر پژوهش

مرح

مرحلة

مرح

مرح

حالا با توجه
پرسش) الف

يابيم كدرمي
آگاهي ا) ب
كليدواژة) پ
طور كبه) ت

پس موارد گ
- )1(تاريخ (

erv.ir
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ار و نتـايج     
ي نـوين و   

كتـاب  . دارد 
ن به ثبـت  

ال قـدمت    

 مـيلاد در  
ي يونان و 

هاي عصـر     

ود كه علم 

ن قضيه هم 
  . است

حفظ كـرده  

ستاد شهيد 

  .ج 
اريخ يعنـي   

سـي علـل، آثـا
نگـاريكـه تـاريخ   

يدادهاي مهـم د
ان از توجه ايرانيا

هـزار سـا4ش از 
(  

زن پنجم پيش ا
هان شرح جنگ

(  

گـارش رويـداده

ر همين دوره بو

نحاظ منطقي اي
ا 2 همان گزينه 

وال ترتيب را ح

 

  هويت ملي
ر آن از سخن اس

ويت ملي استخراج
تـا ركرد مطالعـة   

140(  

 چنداني به بررس
نسانس اسـت ك

گارش اخبار و رو
نده است كه نشا

  )3و  2هاي ه
ي است كه بيش

2رد گزينة . (ت
كامل آن از قرن
يشتر مطالب آن

)4و  2هاي  زينه

ان به ثبـت و نگ

  
فكري و علمي د

هزار سال و از لح 
نه درست دقيقا

اشد؛ زيرا هم رو

 .باشد شتباه مي

دوستي و ه ميهن
ت و تفكر كه در

دوستي و هو يهن
فوايـد كـار 2مت   

27/07/03ة اول 

رداختند و توجه
 منظور دوران رن

انيان به ثبت و نگ
هايي باقي ماشته

رد گزينه. (ه است
خط كهن مصري
ن ذكر شده است
اري در مفهوم ك
ب تاريخ او كه بي

رد گز. (ن است

دريج توجه انسا

!حتمالي نيست
هاي فك پيشرفت

4ه كه بيش از 
پس گزين! گيريم

  )ار

با درست مي» 2

شود، اش يده نمي

تقويت حس م -
 و منبع شناخت

، تقويت حس مي
هـر دو از قسـمت 

16  
 

مرحلة( وم انساني

پررش وقايع مي
م17تا  13اي 

لالت بر علاقه ايرا
نوشنيان نيز سنگ

ن اختصاص داده
اي به خنوشتهگ

وادث دوران آنان
نگاتاريخ. ي دارد

كتاب. ت آغاز شد
ده از عصر باستا

تدو بعد از آن به

 
 قطعي است و اح

دنبالگرفت و به

 كتاب ذكر كرده
گت را در نظر نمي

دشوا: ح دشواري

«ف، فقط گزينة 

مراحل در آن دي
  )ر

-3حال و آينده، 
باشد  درست مي

،3از قسمت  1ش 
4و  2 هاي گزينه

  )ر

هم؛ ادبيات و علو

ظيم، ثبت و نگار
هاكه قرنباشيد 

  )4و  2ي 
مان ساسانيان دلا
امنشيان و ساسان

 فقط به ساسانيان
سنگكشف شده، 

اعنه و برخي حو
دت، مورخ يوناني
اريخ لقب گرفت

جاماندتاريخي به
  )دشوار: اري

 صورت گرفت و

 .زار سال است
سظهور كرد؛ پ

در اروپا شكل گ

نگيز باشد، چون
شود، احتمالات ي
سطح ؛5و  4، 3

ت، با اين اوصاف

ترتيب و توالي م
دشوار:  دشواري

ز گذشته براي ح
د مطالعه تاريخ

طالعه تاريخ بخش
ت نشده است و گ

  ».راج شده
دشوار:  دشواري

سنجش ده

 اسلامي به تنظ
دقت داشته ب. د

هايرد گزينه. (
ها در زمنامكداي
ويژه دوره هخا به

ها رانامهما خداي
خي كه تاكنون ك
م تعدادي از فرا
د اشاره به هرود
ودت، كه پدر تا

ترين كتاب تمل
وا؛ سطح دش5تا  

هزار سال پيش

هز 4 تا بيش از 
 يونان باستان ظ

م د 17تا  13ي 

برانكن است شك
ة قيد صحبت مي
3كيبي صفحات 

شده است  اشاره

چون ت 4و  3و  
؛ سطح10و  9

  : تاريخ
گيري از بهره -2

 فايده و كاركرد
  .ست

فوايد و كاركرد مط
درستي رعايت ل به

ل و آينده استخر
؛ سطح10و  9

    
 

 .رست است
 مورخان دوران
تاريخي نداشتند
 ظهور پيدا كرد

ها يا خدنامهخداي
ستاني ايرانگار با

ع تاريخي دارد، ام
ترين متن تاريخ

نوشته نان سنگ
نيد كه اين مورد
ن و با ظهور هر

ترين و كام كهن
3 ، ص1درس  - 

 .رست است
  :د

ه 5ع خط حدود 
  .شد

نوشته روزسنگ
م در.ق 5 قرن 

هايس حدود قرن
  .ل شد

هم ممكن» ب«د 
اما وقتي دربارة. 
ترك ،درس اول -

 .رست است
  :ها ر گزينه

ترتيب  كلمه به
  . مراحل را
1هاي  جه گزينه

، ص 1درس  -
 .است رست

هاي مطالعه كرد
2ناخت و تفكر، 

يعني اولين) 3 
استفاده شده اس 
  :هاي ديگر نه
از ف 4و  2، 1 اي

ب و توالي مراحل
 گذشته براي حا

، ص 1درس  -

www.sanjeshse

در 1گزينه  .7
بيشتر) الف

رويدادهاي ت
هايشروش

تدوين خ) ب
گفته از روزگ
و ضبط وقايع

تقديمي) پ
در اين. دارد
دقت كن) ت

يونان باستان
ايران است،

- )1(تاريخ (
در 2گزينه  .7

بررسي موار
اختراع) الف

خود جلب ش
قدمت س) ب
هرودت) پ
رنسانس) ت

تاريخ متحول
مورد: نكته* 

درست باشد
- )1(تاريخ (

در 2گزينه  .7
بررسي ساير
در سؤال به
و هم توالي
پس درنتيج

-) 1(تاريخ (
در 3گزينه  .7

فوايد و كارك
منبع شن -1

طبق گزينة
مطهري نيز
تحليل گزين

ها گزينه پس
دقيقاً ترتيب«

گيري از بهره
-) 1(تاريخ (

erv.ir
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مـاني و در  

ن و مكـان   

ده اسـت،   ـ 

ن و سـند و          
 .  

 .  

ي آمـازون  

سـتور داد  
 را رسميت 

 بـه وجـود    
ت اوضـاع و    

  نده

 5راع خط 

آن حوادث 

  . است

 

ريخي در چه زم

ر دو مورد زمـان

ريخي اشـاره شـ

ت، نيـل، كـارون
اند د بررسي كرده

.ن رخ داده است

ش و تأثير رودهاي

د) يـوس سـزار  
دين مسيحيت

  

مل و محيطـي
شـناخت درسـت
 براي حال و آين

ت دارد و از اختر

 دوران پس از آ

ا را بررسي كرده

140(  

كه رويدادهاي تار

نگاران بر هر ريخ

صرفاً به مكان تار

هـاي دجلـه، فـرا
مصر، ايران و هند

ط در بستر مكان
  .اشاره دارند

نه نقش. است ده

ژولي(پراتـور روم  
 امپراتوري روم د

.تعيين شد) ان

ت تأثير چه عوام
 در ارزيابي و ش
گيري از نوشته

هزار سال قدمت 

، بلكهنبودهدود 

ها ي آن سرزمين

 

27/07/03ة اول 

ران اين است كه

ستين پرسش تا

كه ص 2 گزينة 

ـايي ماننـد روده
النهرين، م ني بين

 همة وقايع فقط
ها ا تمدندر اين 

 ايران و هند بود

م امپ.ق 46ـال    
پس از آن كه 

مسيحيا(وميان 

ي چگونه و تحت
تواند ما را خ مي
گ بهره ←. ك كند

  

4از   است بيش

ين حوادث محد

و اقليمي طبيعيط 

17  
 

مرحلة( وم انساني

نگار پرسش تاريخ

بدين خاطر نخس

ا نگاه زمان و يا

 

هـاي جغرافيـ يده
هاي باستان تمدن 

اره شده است و
ها و شكست د ي
النهرين، مصر، ن

ين دليـل در سـ
دو قرنحدود . 

شماري ر دأ گاه
  )سط

ا و جوامع بشري
گونه علم ناريخ ن

فق آينده كمك

  .شند
)متوسط: شواري

ط كهن مصري

به زمان وقوع اين

قيه سفر و شرايط
  )دشوار: شواري

هم؛ ادبيات و علو

ت و نخستين پ

ش تاريخ است ب

دادهاي تاريخ با

 )متوسط: اري

 مفصل تأثير پديد
 گيري و توسعه

ر اين گزينه اشا
هاجرت و پيروزي
هاي باستاني بين

  . راف آن
  )دشوار: اري

اشتند، به همـي
ري اصلاح شود
يح به عنوان مبد

متوس: ح دشواري

ها يم كه فرهنگ
اند، بدين  رسيده

ع و نيز ترسيم ا

با هماهنگ مي ر
؛ سطح دش12و 

نوشته به خط نگ

گ معاصر، فقط ب
.  

د به مصر و فينيقي
؛ سطح دش17و 

سنجش ده

 دانش تاريخ است

ناپذير در دانش يي

كه صرفاً به رويد 

؛ سطح دشوا12

صورت دقيق و به
ها را بر شكل  آن

صورت دقيق در ه
 و مفصل به مها
ها  توسعه تمدن

هاي اطر  و جلگه
؛ سطح دشوا17

ماري دقيقي ندا
گاه شماري مصر
يولد حضرت مس

؛ سطح15تا  12

كند تا بفهمي مي
عيت امروزيوض

ش و ساير جوامع

 كاملاً با يكديگر
و 10، 9، 5 ص 

ي كه همان سنگ

رگهاي بز نقلاب
متأثر كرده است
 كتاب تاريخ خود

و 10، 5، 3 ص 

    
 

 .رست است
ن دو ركن مهم

  .اند ه
  :ها ر گزينه

ن دو ركن جدايي
  .ست
4و  1هاي  زينه
  .شد

، ص 2درس  -
 .رست است

ققان معاصر نيز ب
اصلخيز پيرامون

  :ها ر گزينه
يع و تحولات به

صورت دقيق  به
حققان چگونگي

پي در آمريكا ي
، ص 2درس  -

 .رست است
  :ادرستد ن

شم ن در آغاز گاه
رومي براساس گ

تو. م 525 سال 
، ص 2درس  -

 .رست است
خ به ما كمك م
فت كرده و به و

ني جامعة خويش
  : ها ر گزينه

ت داخل پرانتز
،2و  1درس  -

 .رست است
رين متن تاريخي

  .گذرد ي
ت جغرافيايي و ان
رز چشمگيري م
ه منظور نگارش

،2و  1درس  -

www.sanjeshse

در 3گزينه  .7
زمان و مكان
كجا رخ داده
بررسي ساير
زمان و مكان
اشاره شده ا
درنتيجه گز
با اشتباه مي

-) 1(تاريخ (
در 2گزينه  .7

برخي از محق
هاي حا جلگه

بررسي ساير
همة وقاي) 1
محققان) 3
هدف مح) 4

سي سي و مي
-) 1(تاريخ (

در 2گزينه  .7
بررسي موار

روميان) الف
شماري ر گاه

بخشيد، در
-) 1(تاريخ (

در 1گزينه  .7
مطالعة تاريخ
آمده، پيشرف
شرايط كنون
بررسي ساير
متن و عبارت

-) 1(تاريخ (
در 2گزينه  .8

تر قديمي) 1
هزار سال مي

كشفيات) 3
را نيز به طر

هرودت به) 4
-) 1(تاريخ (

erv.ir
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ر كتابخانـه  

 گـردآوري    

هـايي كـه   

  .ت

ش پژوهشگر در

 كـه از ابزارهـا

ه د و به فعاليـت 

  »الف« 

  
است» گام دوم« 

140(  

ها تمام تلاش  آن

نامه مشاهده ش

ش راهنما را دار

مورد ←) زينه
  »ت«مورد  ←

  »پ«مورد 

.است) ن مسئله
 پس، مربوط به

27/07/03ة اول 

و در برخي از. د
  .وند

 مصاحبه، پرسش

  .است) ت

هر پژوهش، نقش

  .ست

گز 4درستي هر 
←) 4و  3هاي  ه
 »ب«مورد  ←

م ←) 4 گزينة 

طرح سؤال و بيان
هم شروع شده؛

18  
 

مرحلة( وم انساني

گيرد ده قرار مي
شو جا انجام مي

ز ابزارهايي مثل

آوري اطلاعا جمع

  )توسط

سازي در ه رضيه

سؤال تحقيق است
 (  

د. ( ارتباط دارد
درستي گزينه. (
←) 4و  1هاي  ه

  .زد
درستي. (ردازد

ط(» گام اول«ه 
رسد ه مي»  نظر
  )شوار

رافياي ايران

اي وش كتابخانه
ميدانيش و

هم؛ ادبيات و علو

مي، مورد استفاد
ز پژوهش در آنج

رود و از نظر مي

جم( به گام سوم 
  .ست

 )جم
مت: طح دشواري

ش است؛ زيرا فر

دانة محقق به س
)متوسط: شواري

كان وقوع پديده
.ئله، دلالت دارد

درستي گزينه. (
  .پردازد

پردا و محيط مي
پر حول پديده مي

  )دشوار: واري

  .است» رم
  

؛ پس مربوط به
به«ه با عبارت 
دش: طح دشواري

 جغر

رو) الف  
رو) الف  

سنجش ده

هاي علم ژوهش
ي ديگر، بخشي ا
 به محل مورد ن

  .كند فاده مي

مربوط» ب«و  
سا» ب«ه مورد 

   
 )گام اول(ئله 
 )م

 ) ام سوم
 ) چهارم

گام پنج(شنهادها 
؛ سط12و  11ص 

 
ل حساس پژوهش

  .دهد ت مي
حدس انديشمند

؛ سطح دش10ص 

  :اند از ا عبارت
جغرافيا يعني مك
ت پديده يا مسئ

پردازد پديده مي
پ وقوع پديده مي
 متقابل انسان و
سير تكوين و تح

؛ سطح دشو8ص 

گام چهار«عات، 
.است» م پنجم

 يك سؤال است
به علاو ه است؛

؛ سط12و  11ص 

    
 

 .رست است
ش در تمامي پژ
گيرد و در برخي

گر روش پژوهش
داني است، استف

  :ها ر گزينه
»الف«دو مورد 

 عبارت مربوط به
  :ي

هش در جغرافيا
ؤال و بيان مسئ

گام دوم(فرضيه 
گا(ري اطلاعات 

گام(ش اطلاعات 
يري و ارائة پيش

، ص2درس  -) 
. استرست 

ي يكي از مراحل
جام شود، جهت
خ پيشنهادي و ح

، ص2درس  -) 
 .رست است

  :حي
 كليدي جغرافيا

ركن اساسي ج ←
بر ماهيت ←زي 

به علت وقوع پد 
به زمان و ←ع 
به روابط ←ي 
به بررسي س ←
، ص2رس د -) 

 .رست است
  :حي

ر پردازش اطلاع
گام«گيري  تيجه

نيد كه عبارت،
رت نوعي فرضيه

، ص2درس  -) 

www.sanjeshse

در 2گزينه  .8
اين رو) الف

گ صورت مي
در اين) ب

اطلاعات ميد
بررسي ساير

هر د) 4و  1
در واقع) 3

نكات تكميلي
مراحل پژوه

طرح سؤ •
تدوين ف •
آور جمع •
پردازش •
گي نتيجه •
1(جغرافيا (

در 3گزينه  .8
سازي فرضيه

قرار است انج
فرضيه پاسخ

1(جغرافيا (
در 4گزينه  .8

پاسخ تشريح
هاي پرسش

←كجا  -1
چيز چه  -2
←چرا  -3
چه موقع -4
چه كسي -5
چطور؟  -6
1(جغرافيا (

در 3گزينه  .8
پاسخ تشريح

ناظر بر) الف
نوعي نت) ب
دقت كن) پ
اين عبار) ت
1(جغرافيا (

erv.ir
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بـر  :  چيـز  

ا از محيط 

طبيعـي يـا     

  .دارد

  .فتد

چـه /كنـد   ـي  

كند تا كمك مي

وانـد عـوارض ط

  . ست
شده ند  خواسته

  .كند تفاده

140(  

ا اتفاق مي ل بهار

ها را بررسـي مـ
  .درداز

در جهت تغيير ك

  .دهد شان مي
.  

تو شـود كـه مـي   

اس GISز دوريا 
در صورت سؤال

خواني است  نقشه

27/07/03ة اول 

ر ساله در فصل

ه لت وقوع پديده
پر حول پديده مي

اد انسان به او د

 
حيط طبيعي را نش
حيط اشاره دارد

ش شد، گفته مي

يي با سنجش ا
باطي به آنچه د

كي شهر بايد از

چطور

19  
 

مرحلة( وم انساني

فصلي است و هر

عل: ك است؛ چرا
سير تكوين و تح

هوش و استعدا 

 . جغرافيا است
كرد انسان با محي
قابل انسان و مح

 

 مشهود شده با

ـاي  
ـان  
 در  

دي 

ــه       ب

يا فنون جغرافيا
رافيا است و ارتب

  )وار

 گسترش فيزيك

 چ

هم؛ ادبيات و علو

اين توفان ف...... 

ه مانند مو باريك
به بررسي س: طور

  )دشوار: واري

.شود  فراهم مي

 محيطي و علم
ها، عملك فع نياز

عي به روابط متق
 )متوسط: واري

 كه محسوس و

  )آسان: واري

هـ روهيشـت گ ـ   
شـ محيط زندگي

ناحيـه  ني يـك  

ك موضوع اقتصاد
  . باشد ي

ــوط ب ـاري مرب

  .ت
  )متوسط: ري

باطش با جغرافي
شناسي و جغر ك

نسبتاً دشو: واري

ي بررسي امكان
  )دشوار: واري

سنجش ده

........و سولقان  

 چيز و چطور به
چطو / .ست دارد

؛ سطح دشو9ص 

غيير در محيط

يها ها و توانايي
 از منابع براي رف
ن و عوامل طبيع

؛ سطح دشو4ص 

يداد جغرافيايي

؛ سطح دشو4ص 

ـه چگـونگي معي
ف در رابطه با م
ونه منابع معـدن

  .ي تأثير دارد
ضا با قيمت، يك
اد و معيشت مي
ــ ــوع معم ــر ن ب

لاً هواشناسي است
؛ سطح دشوار3 

ت كه حاصل ارتب
اصل دانش خاك

؛ سطح دشو3ص 

دان براي جغرافي
؛ سطح دشو7ص 

 كجا

    
 

 .رست است
  : دقت كنيد

  يكشنبه در كن

ق بين چرا، چه
ئله يا پديده دس

، ص2درس  -) 
 .رست است

هاي تغ ن، زمينه
  .ند شود
  :ها ر گزينه

ها ناخت ظرفيت
ها و استفاده ن

تباط ميان انسان
، ص1درس  -) 

 .رست است
  :نة نادرست

ك واقعيت يا روي
  .ت باشد

، ص1درس  -) 
 .رست است

اي اقتصادي بـه
هاي مختلف مكان

مانند اينكه چگو
 شهرهاي صنعتي
ين عرضه و تقاض
وط به علم اقتصا

ــأث  ــا بي ت ير دم
  .سي است

 يك اصل كاملاً
، ص1درس  - ) 

 .رست است
ي هم ناشي است

فياي خاك حارا
، ص1درس  -) 

 .رست است
ج. اشتباه است» 
، ص1درس  -) 

چه موقع؟

www.sanjeshse

در 4گزينه  .8
به متن زير
توفان عصر

  
فرق: نكته* 

ماهيت مسئ
1(جغرافيا (

در 3گزينه  .8
با ورود انسان

مند خود بهره
بررسي ساير

لازمة شن) 1
درك توا) 2
درك ارتب) 4
1(جغرافيا (

در 2گزينه  .8
بررسي گزين
پديده به يك

ساخت  انسان
1(جغرافيا (

در 4گزينه  .8
جغرافيا: الف

انساني در م
م. پردازد مي

گيري شكل
رابطة بين: ب

است و مربو
ــي: پ بررس
وهواشناس آب
مورد ت: ت
)1(جغرافيا (
  
  

در 2گزينه  .8
علوم فضايي

جغر: نكته* 
1(جغرافيا (

در 3گزينه  .9
»ب«عبارت 

1(جغرافيا (

 چ چه چيز؟
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اص انجـام      
ـان رفتـار     

) 2د گزينة 

 تمـرين و    
  . ود

هن بشـود  

رها و مـواد  

 را ارزيـابي    

  .خود است

توانسـتيم   ي

هـاي   ـديق  

  .م است
هـا را بـا    آن  

ـق اصـولي خـا
زينـة مـذكور بيـ

رد(شيدن است، 

 در آن نيازمنـد
لي فراگرفته شو

كاهش خطاي ذه

شود؛ اما آجر مي

صـورت انديشـه

هاي خ عتبار يافته

 
  .ي معلوم

را نداشتيم مي 

سـتدلالي از تصـ

 چند تصور معلوم
اهد بـود و اگـر آ

  

140(  

منـد و طبـ عـده  
ديگر گز عبارت 

وة درست انديش

يـابي ي مهارت
صورت عمل د بهي

تواند باعث ك مي

ي مستحكمي م

ن دانش تنها صـ

 تعيين ميزان اع

  .م
 .گوييم صور مي

ل از تصديق هاي
)1(انچه گزينة 

است و هر اس ت

ي مركبّ از يك يا
ازمند تعريف خوا

»چرا«يا » يست

27/07/03ة اول 

ل طبيعـي را قاع
به ع. قواعد است

بر آموزش شيو د
 )4د گزينة 

ولي. شود صل مي
سواري كه باي خه

  .ز نياز دارد
  .ن نيست

منطق م. استق 

آمدن بناي فكري

اين. دد نه منطق
  .دهد

 علمي مسئول

گوييم مي» عريف
را تص) شود  نمي

 تصديق مجهول
 است و اگر چنا

ستدلال و اثبات

ست و هر تعريفي
 باشد، تصور و نيا

چي«سخ برسد؛ يا 
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مرحلة( وم انساني

ذهن اين عمل. ت
ش اين اصول و ق

تأكيدو ) 1زينة 
رد. (شيممارند، با

دانان حاص  منطق
، همانند دوچرخ

ي و آموزش نيز
 كاربرد قواعد آن
ي آموزش منطق

آن باعث پديد آ
 

گرد گر تهيه مي
د قرار مي)  ديگر

ناگون است، هر

تع«يم معلوم را 
ت در نظر گرفته

يعني كشف. ت
خي عام و كلي

اسنيازمند » رند،

ازمند تعريف اسني
ذيرفته و معنادار

  .ست
ك راه حل به پاس

 منطق 

هم؛ ادبيات و علو

است) طبيعي( 
بندي و آموزش ته

  . نيست

رد گز(ي انديشه 
شم  ذهن كه بي

ي و مطالعة آثار
ا در عمل است،

كه به ابعاد نظري
ناي مهارت در

هاي از فايده هن

كار گيري آ كه به
 .يگر تهيه كرد

 توسط علوم ديگ
علوم(يار انسان 

ر عهدة علوم گون
  

 تصورات و مفاهي
م به واقعيتفاهي

 يك چرايي است
پس پاسخ. تدلال

ي از واقعيت دار

ن) ء شي(ك مفهوم 
 چيست پايان پذ
ازمند استدلال اس
ست كه فقط با يك

سنجش ده

صورت غيرارادي
ق كشف و دست
ريف علم منطق

وگيري از خطاي
خيص خطاهاي

  )دشوار: واري

صورت نظري  به
ها ي و كاربرد آن

ي نيست، چرا ك
د منطقي به معن

ذيص خطاهاي 
 

  )آسان: واري

اند ك شبيه كرده
بايد از علوم درا 

براي انديشيدن
حيح را در اختي

اي انديشه برحتو
)متوسط: واري

با استفاده از ،ل
ارتباط مف(ضاوت 

ن براي پاسخ به
شود هم است مي

  )آسان: واري

هاي گوناگوني ت
 

خت چيستي يك
اگر با) ها گزينه( 

شد، تصديق و نيا
اي اس ست، گزينه

 )متوسط: واري

    
 

 .رست است
ص هنگام تفكر به

ظيفة دانش منطق
باشد و تعر ن مي

  :ها ر گزينه
نش منطق، جلو
ريق قادر به تشخ

؛ سطح دشو4ص 
 .رست است

طق و قواعد آن
مان قواعد نظري

  :ها ر گزينه
صرفاً دانشي عملي

از قواعد با شنايي
و دقت در تشخي

.كند حذف نمي
؛ سطح دشو4ص 

 .رست است
 شاقول بنايي تش
ساختن اين بنا ر

  :ها ر گزينه
ب) محتوا(د لازم 

د انديشيدن صح
وت و ضعف مح

؛ سطح دشو5ص 
 .رست است

ك مفهوم مجهول
دون حكم و قضا
لالي تلاش ذهن
م شامل تعريف م

 .را بپذيريم
؛ سطح دشو7ص 

 .رست است
ها برداشت انسان 

 .يل شده است
شناخ: 4و  2، 1ي 
هاي سوال جمله 

كنيم و معنادار باش
تنها گزينة درس: ي

؛ سطح دشو7ص 

www.sanjeshse

 

در 3گزينه  .9
رفتار ذهن ه

وظ. دهد مي
منطقي ذهن
بررسي ساير

از دانش هدف
تا از اين طر

ص -منطق (
در 2گزينه  .9

آموختن منط
ممارست هم
بررسي ساير

منطق ص) 1
صرف آش) 3
سرعت و) 4

ولي آن را ح
ص -منطق (

در 3گزينه  .9
منطق را به
لازم براي س
بررسي ساير

مواد) 4و  1
كرده و قواعد

تعيين قو) 2
ص -منطق (

در 1گزينه  .9
شناخت يك

ادراك بد) 2
هر استد) 3
تفكر هم) 4
ر) 4(ينة گز
ص -منطق (

در 3گزينه  .9
چرا«جملة 

معلوم تشكي
هاي رد گزينه

:نكتة روشي
آغاز ك» چرا«

كنكورينكتة 
ص -منطق (

erv.ir

  
91

92

93

94

95



 

  .شده است

ت بـديهي   

ث در ذهـن     

 در مـوارد    

 مغالطـات      

كف  -  دريا 

باشـيم كـه     

بـه ذات  (ي 

د در همـة    

 

تقسيم ش) دلال
  .رسد ل مي

، يعني معلومـات

  .ست

، مفهـوم مثلـث

 مفهـوم اسـت،

معـاني؛ و اكثـر

و تهعمق :  دارد

دنبـال مـوردي با

تصديق بديهي. 

مفهـوم وجـود: ل 

140(  

تعريف و استد(ي 
ف تصديق مجهول

ت پيشين است

ف و استدلال نيس

ضـلعي، ل و سه

ميان دو يا چند

ن باشد كـه بـر م

اشتراك اسم» ا

   

ها بايد به د گزينه

.تصديق هستند 
  ت

مثـل. ي گوينـد  

  

27/07/03ة اول 

 دو بخش اصلي
 معلوم به كشف

متكي به معلومات

دو بخش تعريف

ن دو تصور شكل

 يا عدم نسبت م

اظ بيشتر از آن

كف دريا«. شود ي

)عملياتي كردن
  .ست

لال، بنابراين در گ

)4و  3و  1ي 
ز بزرگ تر است

  .لفظ است) ي

مشترك معنـوي
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مرحلة( وم انساني

، علم منطق به
هاي مك تصديق

ي از معلومات م
 

قسيم منطق به د

با كنار هم چيد
  :ها

و خبر از وجود
  .ده است

كه مغالطه به الفا

شتراك حرف مي

اجرا و ع -كردن 
گذاري ا  و نشانه

  

ف است نه استدلا

ها گزينه(ست و 
 است، كل از جز

  . باشد

مطابقي( اصلي 
  . است

ي داشته باشد، م

هم؛ ادبيات و علو

ي انديشه است
آغاز ذهن به كمك

اي بشري بخشي
 .هستند يشين

صلي و عامل تقس
  

ه تصديق، ثانياً ب
ه سي ساير گزينه
م نوعي قضاوت و
يره خبر داده شد

  )سط

بايد دانست ك« 

شتراك فعل و اش

در مقابل سوار ك
ايت سجاوندي

  )عليرغم -
)دشوار: شواري

شد نيازمند تعريف

اس دلالاستمند 
د عسل شيرين

  )ط

معاني گوناگون

 خارج از معناي
ز معنا و موضوع
ن معناي يكساني

(  

سنجش ده

لوگيري از خطا
است كه در آ ل

ها در تمام دانش
ز از معلومات پي

ي ذهن، هدف اص
)متوسط: واري

د تصور است نه
بررس. ريف است

ك به همراه حكم
ن، دماوند و جزي

متوس:  دشواري

:گويد تباس مي
  ».د

ل اشتراك اسم، اش

د(پياده كردن:د 
ه سبب عدم رعا

همراهي (با : رد
دش؛ سطح 16تا  

ي كه مجهول باش
  .مند نباشد

نيازمن) ها تصديق
مانند. لال نيست

سط.متو: شواري

يك لفظ داراي م

ذهن بر معنايي
فظ بر بخشي از
 موارد گوناگون

  .ت
)متوسط: شواري

    
 

 .رست است
وظيفة منطق جل

استدلالمنطق، 
  :ها ر گزينه

در منطق بلكه د
نياز ود بوده و بي

بندي خطاهاي ته
؛ سطح دشو9ص 

 .رست است
حتماً شامل چند
شود كه هدف تعر
تصديق و ادراك

هاي انسان يژگي
؛ سطح9و  8ص 

 .رست است
ر در اساس الاقت

بود شتراك اسم
تراك لفظ شامل

  طح دريا؟
شتراك فعل دارد
گارشي كلمات به
شتراك حرف دار

11، ص 2رس 
 .رست است

 باشيد، هر تصوري
 به استدلال نيازم

  :ها ر گزينه
نه همة ت(سابي 

ل اثبات و استدلا
؛ سطح دش10ص 

 .رست است
ظ آن است كه يك

  :ها ر گزينه
تزامي، هدايت ذ
ضمني، دلالت لف
ك لفظ در همة

يك معنا است ه
؛ سطح دش13ص 

www.sanjeshse

در 2گزينه  .9
از آنجا كه و
م بخش دوم

بررسي ساير
نه تنها د) 1

متكي به خو
دست) 4و  3
ص -منطق (

در 1گزينه  .9
اولاً تعريف ح

ش روشن مي
ت) 4و  3، 2

و ازيادشده 
ص -منطق (

در 4گزينه  .9
خواجه نصير

اشلفظي به 
دانيم اشت مي

و حباب سط
اش: 1گزينة 
نگ: 2گزينة 
اش: 3گزينة 

در -منطق (
در 2گزينه  .9

توجه داشته
تصور بوده و
بررسي ساير
تصديق اكتس

قابل) روشن
ص -منطق (

در 3گزينه  .1
اشتراك لفظ
ربررسي ساي

دلالت الت) 1
دلالت تض) 2
هرگاه يك) 4

موجودات به
ص -منطق (

erv.ir
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ر و صـحت    
.  

  .ريم

 اسـتدلال    

 اثبـات آن  

  : گرفت

ها از نظـر اعتبـار
.شكيل شده است

  . شود ن نمي

ي سر و كار ندار

ـوم از تعريـف و
  

  ...د، چيز 

و) 2و  1هاي  ه

توان در نظر مي

140(  

ه نحليل استدلال
ريفي از تصور تش
باعث حركت آن

  .ه منطق
يا نداشتن چيزي

ي ديگر همة علـ
.شود تعيين مي

وم وحدت، وجود

رد گزينه(صديق 

را به دو صورت م

ني

ي

27/07/03ة اول 

ها و نح شناخت آن
تعر انطور كه هر

دهد ولي با ر مي
سط علوم است نه
واقعيت داشتن ي

كند، از سوي مي
ة دانش منطق ت

  .يابيم  مي
  .ستند

هستند مثل مفهو

به كمك تص) ود
  .ق است

                

ن جمله ريگر اي

  ها 

        

ها          تضمن 

مطابقي           

تزامي

22  
 

مرحلة( وم انساني

تصورات و ش ناي
هما .ل شده است

 مشكلات هشدار
ي توليدشده توس

در تصور با وني 

ها را رعايت م آن
شدة قواعد كشف

 مجهول دست
خادم منطق نيس

شده ه مه شناخته

موجو(ك پديده 
رايي يك تصديق

                   

ت، به عبارت دي
  .هستم

به گران)       ب

                   

   مدرسة آن

همدرس   مدير 

الت           هرس

هم؛ ادبيات و علو

برمبن سي تعريف
د تصديق تشكيل
ست كه در برابر
 ماده و محتواي

يعن. ودي نيست
  

 و هنگام تفكر آ
ها از طريق ق آن

شناخت تصورات
ها است، علوم خ

ده و براي همف بو
  

رواقعي بودن يك
دلالي اثبات چر

 

                  
  

مرجع ضمير است
شدت پشيمان ه

  .ت پشيمانم
ارزش بي) الف  

                  
(  

  انتقال مد

ي گردان شدن
  پيدا كردنق 

سنجش ده

بررس ،ل در منطق
ستدلالي از چند
نترلي خودرو اس
عة دانش توسط
ريفي هيچ موجو

)دشوار: شواري

رادي ذهن بوده
آصحت و اعتبار 

رات معلوم به ش
ه  در خدمت آن

نياز از تعريف ت بي
)متوسط: واري

قعي بودن يا غير
ستدهر ا. گيرد ي

  )ساده: واري

.  

          التزامي
         مطابقي

      تضمني
  ضمني   ت

  ي
                  

)دشوار: شواري
 

گزينه ابهام در م
ز سوي شما به ش
يي كردم به شدت

:         ي است

     گشت

                  
)متوسط: شواري

 روي
 تعلق

سني           
ظر و مشاجره

    
 

 .رست است
عريف و استدلال

هر اس و يقي دارند
انند سيستم كن
خلاقيت و توسع
شتن ويژگي تعر

؛ سطح د1رس 
 .رست است

 طبيعي و غيرار
اند كه تعيين ص ه

  :ها ر گزينه
ف از طريق تصو
زار ساير علوم و
مفاهيم و تصورات

؛ سطح دشو8ص 
 .رست است

وت در مورد واق
تدلال صورت مي

؛ سطح دشو8ص 
 .رست است

ت التزامي است

ن از مدرسه    
درسة دوستم   

 نشستن        
ن مدرسه        

ه           مطابقي
          التزامي

؛ سطح دش15ص 
. رست است

ر رفته در اين گ
فت راهنمايي از

 شما را راهنمايي
ت، مشترك لفظي

 لفظي          

   
                   

؛ سطح دش14ص 

 اختلاف س
 اختلاف نظ

www.sanjeshse

در 4گزينه  .1
هاي تع حيطه

مبناي تصدي
منطق ما) 1
پرورش خ) 2
وجود داش) 3
در -منطق (

در 2گزينه  .10
منطق عمل
تشكيل شده
بررسي ساير

در تعريف) 1
منطق ابز) 3
برخي از م) 4
ص -منطق (

در 4گزينه  .10
حكم و قضاو
از طريق است

ص -منطق (
در 3گزينه  .10

هر سه دلالت
1(  

اجازه گرفتن
مد           

2(  
مدرسه در 

مرتب كردن
4(  

مدرسه كنار
مدرسه كل

ص -منطق (
در 3گزينه  .10

كا مغالطة به
از دريا) الف
از اينكه) ب
قيمت بي) 1
2  
مشترك) 2
  
فاختلا) 4

             
ص -منطق (

erv.ir
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  )2گزينة 

  )3و  2هاي  ه

  

140(  

رد گ. (طب است

   
رد گزينه(شود  ي

  )3و 
)3و  1هاي  ينه

  

27/07/03ة اول 

 4(  

  . دارد
فرد مذكر مخاط

  !سؤال ندارد
  ! سؤال ندارد

.ت سؤال ندارد
ترجمه مي) زيرا(

و 2هاي  د گزينه
رد گز(في است 
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مرحلة( وم انساني

رد گزينة. (ست
  )3و  2 

 صورت سؤال ند
ي براي صيغه مف

 .ت سؤال ندارد

لي در صورت س
دلي در صورت س

معادلي در صورت
(صورت  وري، به

  )2و  1
رد) (ي استمراري
اضاف -ب وصفي

3(  

.«  
  

 ربي

هم؛ ادبيات و علو

ك فعل مضارع اس
هاي رد گزينه(» 

ت و معادلي در
فعل ماضي منفي
عادلي در صورت

  )سط

  )2ة 
  )4ينة 
  )1زينة 

ده است و معادل
شده است و معاد

  )4 گزينة 
  )ار

 2(  

 ترجمه شده و م
هاي دستو س فعل

 )4و 
  )سط

1هاي  رد گزينه
ماضي ←ضارع 

زيرا يك تركيب» 
3و  1هاي  گزينه

  )وار

.فته است، ننگر
)متوسط: شواري

عر

سنجش ده

يك» انديشند مي
»ها لقت آسمان

  )2ة 
اضافي است) ويند

يك ف» يافريدي
و مع ضافي است
متوس: ح دشواري

رد گزينة(»  خود
رد گزي(»  يافتي
رد گز(» رار بده
ترجمه شدضافه 

اضافه ترجمه ش 
رد(» افتن بر او
دشو: ح دشواري

رد گزينة(» يد
  )3د گزينة 
اضافه) ي مانند

سط جمله و پس
و 3هاي  د گزينه

متوس: ح دشواري
 

(» .ايي هستند
مض+ كان (چون 
»رگ شهربان بز

رد گ(» .د دارند
دشو: ح دشواري

  :»4«نة 
و به كسي كه گف

؛ سطح دشو12و 

    
 

 .رست است

كنند، مي فكر مي
در خل: لسّماواتِ 

رد گزينة(» مين
گو مي(، كلمة )3
خلق نكردي، ني 
اض) نيز(كلمه ) 4
؛ سطح15ص  -

 .رست است

شمنت، دشمن
ر شدي، قدرت

گذشت را قر: َعفو
اض 2در گزينة ) ه

1در گزينه ) ن
براي قدرت يا: هِ 
؛ سطح12ص  -

 . رست است

اهيب كنيد، بخو
رد(» ند، اگرچه

كشوري(عبارت  
در وس» إنَّ «كه 

رد(» جب ديني
؛ سطح1درس  -

. رست است
ها مرواريدها اين 
چ» خريديم مي: ي

خياب: الکبيرِ  ينة
رنگ سفيد: يض

؛ سطح1درس  -
 .رست است

ست و دقيق گزين
فته است بنگر و

و 11، 10ص  -

www.sanjeshse

  
  

در 1گزينه  .10
ف: يتفکَّرونَ «
في خلقِ ال«
زم: الأرضِ «

3(در گزينة 
:ما خَلَقْتَ «

4(در گزينة 
-) 1(عربي (

در 3گزينه  .10
دش: عَدُوِّکَ «
قاد: قَدَرْتَ «
العف فَاجْعَلِ «

نشانه(كلمة 
و اين(عبارت 

عليهِ لِلقُدْرةِ «
-) 1(عربي (

در 1گزينه  .10
طلب: اُطْلُبُوا«
هر چن: وَلَو«

4در گزينة 
دقت كنيد ك

واج: فَريضة«
-) 1(عربي (

در 4گزينه  .10
:هذه دُرَرٌ «
کُنّا نَشتري«
المدي شارِعِ «
أبي لَها لَونٌ «
-) 1(عربي (

در 4گزينه  .1
ترجمة درست

به آنچه گف«
-) 1(ربي ع(

erv.ir

06

07

08

09

10



 

عبـادت  «ه    

 

  .است

بيـان شـده كـه

140(  

، درست ا)د من

 

  .آيد

در سمت چپ، ب

  )ست

  .شوند

  

27/07/03ة اول 

ن ، اي دو فرزند
  .است 
 .درست است) 

  )2رد گزينة (
آ مي) الّذي(صول 

  )3و  

رد، حال آنكه د

  )درست. (رد
  )نادرست(

نادرس. (باشند مي

  .د

  . شد

  . ست

ش  حذف نون مي
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مرحلة( وم انساني

اي فرزندان من( 
، درست)د شما

)ن برادراني دارد

. (ل مضارع است
اسم مذكر، موص

1هاي  رد گزينه

  )3و  1هاي  ه
  )ها زينه

ش فكر كردن دا

  )نادرست(
بار آن، باران مي
. (گوناگون ندارد
ميي رنگ سفيد 

، متضاد هستند»

يا مؤنث سالم با

هم مثني اس» نِ 

گر مضاف شوند،

هم؛ ادبيات و علو

صورت ، به»ی+ 
سعي ارزشمند(ت 

دوست من(ورت 
  )وار

يك فعل) مؤنث
زيرا براي ا ست؛

ر. (م مذكر است

رد گزينه. ( است
رد ساير گز(» ررِ 
(  

ه اهميت و ارزش
  .ي ندارند

  )وار

. (ريزان است ش
 گاهي اوقات از آ

هاي گ ت كه رنگ
كه داراي هستند

  )سط

»شايستگان=  ل
  )ن

مع مذكر سالم ي

جالسين«شد پس 
  .سالم است

ع مذكر سالم اگ
  )وار

سنجش ده

+يا وَلَدَيْنِ = يَّ 
صورت به»  القَيّمَ 

صو به» ي إخوان
دشو: ح دشواري

م(» تَعرفينَ «، »)
نادرست اس) لّتي
يك اسم) االله(ير 

  )3زينة 
ك فعل مضارع

الدُّرَالأنجُمَ کَ : ها
دشوار: دشواري

 
ت راست اشاره به
 ارتباط مفهومي

دشو: ح دشواري

اي متّصل از آتش 
گ سمان است كه

اي است ي زنانه
ه ارزشي يباي بي

متوس: ح دشواري

اَفاضِل«و » گان
آسان: ح دشواري

 
د كه در آن، جم

  .ست

باش كه مثني مي
جمع مذكر س» ا

ي مثني و جمع
دشو: ح دشواري

    
 

 .رست است
  :ها ر گزينه
يا وَلَدَيَّ«عبارت 
سَعْيَکُم«عبارت 
لِصَديقي«عبارت 

؛ سطح1درس  -
 .رست است

)مذكر( تَعرِفُ : ي
االله ال(عبارت ) 1
مرجع ضمير» رهُ 

رد گز(» ي اللّيلِ 
يك» يُوجِدُ : آورد ي

 مانند مرواريده
؛ سطح د3ص  -

. رست است
عبارت سمت) 3

كه» كردن است
ح؛ سط1درس  -

 .رست است
  :ها نه
قطعه): اخَگر(ش 

ي متراكم در آس
ها از لباس: زنانه

هاي زي سنگ: ها
؛ سطح13ص  -

 .رست است

فرومايگ: اَراذِل«، 
؛ سطح12ص  -

. استرست 
خواهد اي را مي ه

  :ها نه
جمع مكسر اس» 
  .مفرد است 

ك» الطّالبينِ «به 
نا+ مُعلّمينَ : ا

ها كنيد كه اسم
؛ سطح1درس  -

www.sanjeshse

در 2گزينه  .1
بررسي ساير

ترجمة ع) 1
ترجمه ع) 3
ترجمه ع) 4
-) 1(عربي (

در 4گزينه  .11
شناسي مي«

1(در گزينة 
قَمر: ماهش«
في: در شب«
وجود مي به«
ها را ستاره«
-) 1(عربي (

در 3گزينه  .11
3(در گزينة 

مانند فكر ك
-) 1(عربي (

در 2گزينه  .11
ترجمة گزين

پاره آتش) 1
بخاري: ابر) 2
پيراهن ز) 3
مرواريده) 4
-) 1(عربي (

در 2گزينه  .11
،2در گزينة 

-) 1(عربي (
در 4گزينه  .11

سؤال گزينه
بررسي گزين

»أموات«) 1
»نَبات«) 2
با توجه ) 3
مُعلّمينا«) 4

دقت ك: نكته
-) 1(عربي (
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  . شتر است

) مضارع( د

بـراي  . ست
  »جارِب

ـن گزينـه،   
كـار   ـت بـه  

  
ن صـورت      

هاي اضافي بيش 

شناسيد مين را 

ه كه نادرست اس
التّج هذه«: ر است

در ايـ. ته اسـت 
مؤنث غايب اسـت 

.باشد مي) سَرَت
سـت ولـي چـو

140(  

ن تعداد تركيب

و شما جايگاهتان

شاره جمع آمده
طور درست اين 

كار نرفت درست به
مكه مفرد» ست

اِنکَس(رست فعل 
ط به كار رفتـه اس

27/07/03ة اول 

اي كه در آن زينه

ش پايبند باشيد و
  )ي

است، اسم ا) ن
بنابراين شكل» 

د ه و يا جنسيت
دس: يَـد«ت، براي 

است و حالت در 
مذكر است، غلط
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مرحلة( وم انساني

يعني گز. ر است

  .في هستند
  .ستند
  .ستند

  
و به تلاش) نهي

مضارع منفي(» .

غيرانسا(يرعاقل 
تلک، هذه«آيد  ي

با توجه به صيغه 
د مذكر غايب است

)شنيداري(وي 
چون م »شّـاعِر

هم؛ ادبيات و علو

اد مضاف بيشتر

، تركيب اضاف»ت
كيب اضافي هس
كيب اضافي هست

  .في هستند
  )وار

.نه درست است
فعل ن( ي نكنيد
.خوريد ست نمي

  )سط

ك اسم جمع غي
مفرد و مؤنث مي

  )وار

آن، فعل ماضي
راي صيغة مفرد

هاي معنو و مؤنث
الش«براي  »سْتَفيدُ 

   .واب نيست
  )سط

سنجش ده

د كه در آن تعد

مرّات سِتّ «و » 
، ترك»لامَ المُعلّمِ 
، ترك»م الشهداء

، تركيب اضاف»ضٍ 
دشو: اريح دشو

جمله، اين گزين
احساس نااميدي 

شكس شما هرگز 
متوس: ح دشواري

كه يك» تَجارِب«
صورت م شاره به

دشو: ح دشواري

خواهد كه در آ ي
كه بر) كسته شد

جزو» يَد«يد كه 
تَسْ«نيز، فعل ) 2

، جوخواهد ا مي
متوس: ح دشواري

    
 

 .رست است
خواهد اي را مي ه

  :ها نه
وزنها«و » شیءٍ 

کلا«و »  الصّفّ 
تکريم«و » کريم

قطعة أرضٍ«و » 
؛ سطح1درس  -

 .رست است
سياق و ترجمة ج

هاي دختر، سي
زيرا) امر( كنيد

؛ سطح1درس  -
 .رست است

«نه، براي كلمه 
 غيرعاقل، اسم ا

؛ سطح1درس  -
 .رست است

اي را مي ل، گزينه
شك(» رَ سَـرا تکَ «

بداني. رست است
2(كه در گزينة 

تباه را ماضي اش
؛ سطح1درس  -

www.sanjeshse

در 1گزينه  .11
سؤال گزينه

رسي گزينبر
حمل ش«) 1
طُلاّب«) 2
حفلة تک«) 3
»أبوک«) 4
-) 1(عربي (

در 4گزينه  .11
با توجه به س

كلاس اي هم«
تلاش كپس 

-) 1(عربي (
در 4گزينه  .11

در اين گزين
اسامي جمع

-) 1(عربي (
در 3گزينه  .12

صورت سؤال
فعل ماضي 
رفته كه نادر
دقت كنيد ك
سؤال، فعل

-) 1(عربي (
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